rEU G

THoa 1T S5 Ad

[ Swor e su oW

J

01. 1 3][}5, §]=[124]m(x,y)aaﬂmav6?

@30 B (-3,1) © (11)

02 Az(_o1 g)mA3—A2ﬂ§Wﬁmmﬁ? )
(a)21 (b) 1 90) A
@ = (g )i #=aa=( (G =G

wemasz(l O

1 3 5
03. Wﬁm[z 5 7]«@@51*@‘?
3 8 6

[Ans: d][BAU’18-19]
}d)/(l —3)

[CVASU’18-19]
d) A

)-(3 Dew-r=(3 9-6 9= D=2 2)-=

[Ans: a][SAU'17-18]

) 15

(/12
Z‘mﬂ: (a); TSR SAMSTTR @ Trace 6T | 9, Trace = 1+5+6= 12‘

(b) 13 (c) 17
5 6 7
04. \1 2 3|=?
3,6 9
0 ®)1 ©)2
5 6 7 5 6 7
s (a); |1 2 3] =31 2 3|=3x0=0
3 6 9 1 2 3
05. A qals Srfewt 3+ Wi 2= A1 @3 Refre Wil @IR{?
A (b) =A (c)xA
y: (a); (A1) =A
-13
06. A=[1 0 éz]aaaa= 4 o| == fea R F(d=?
3 -2 -1 2 6
(a) AB = BA (b) AB # BA (c) AB =1
07. A Q3T 3x3 O WG € | 932 FOR IHH T AI® @ 7 (@162
r (a) 3A IW{A (c) 3Al
f SR (b); 13 =1, AI* = Al =A
E 08. ﬁm@mm@m@mmwﬁsw?
(a) =of it g ORISUER IR

AT (b);ascfmw@‘v‘nﬁm STl AN 0T, OIS CFR WA 361
09, A S @ S x 7 @92 B THIHCHA EF 7 x 5 T AB MRTH T (G

A (6) 5 %7 (@75
4
10 A=|-1| @3B = |1 23| = AB TGH @IG?
3
4 8 12 4
(a) Al4,-2,9] ®l-1 -2 -3 © |-2
I3 6 9 0

TRY: (b); A @ W 3x1; B @7 Tl 1x3.. AB, 3x3 TEH T

37"’4‘43: £ AZANTSI4...

};i)/5x5

[JGVC'17-18]

d 3

[Ans: a][SAU'16-17]
(d) (0)

[Ans: b][SAU'16-17]
(d)BA=1

[SBAU'11-12,BAU'14-15]
d) -A

[BAU'05-06,SBAU'14-15]
(d) W0 TG

[Ans: d] [SAU'12-13,14-15]

[BAU'13-14]

(@ 111]

S b —

Scanned with CamScanner



[Ans: a][SAU'IJ.MI

w7
im zra BI? &]?T'Tﬂzﬁ"
1. Ba& aﬁfmmm\ 1 93 T AFF B2 (d) B .
7@ Al LRGN 0
3 a2 | aﬁmﬁ EEE R IVE (d)
12. sz’f% +f sl ©1
(a) A : . Cl:/\
STI: (b); A = | d]l—[ o a=ly g '
[BAU'07-08,12.13)
4 8 12 ,
13. |4 4 6|9« FO?
1 2 3 ' (d) 2
(a) -1 (b)0 (c) 1

=0
Se: (b); SR = 4(12 — 12) — 8(12 = 6) + 128 =) = (BAU'09-10, BSMRAU'12-13)

?
4. A ¢ 1 T @92 B SGTEE @ nxp 20, AxB SIGTSE @ “ﬂﬁ o
mxp (b) nxm (c)ymxn
g

|
(2); A TIGCIE & mxn @3 B G €1 nxp A AxB I{ECIH @F mxp

0 0 ! [Ans: a]|[BAU'08-09]

15. a—b b—c c|=?

a2 _ b2 b2 _ C2 CZ

PELCEIICEDICED (b) (b — )b — ) (c — )

(c) (@—Db)(c—b)(c—a) (d)(@a=b)(b—c)(a—c)

0 0o 1
:@a);| a—b b-— =(@-b)b-c =(a—b)(b—c)(c—a)
T @5 a=b  bc, o) = @b aty oo d
SqIIF-0% 1 (B

01. @ fRge e e P = 21— 2f+k 8 Q= V31+ V3] + V3 &k v = P 2 et 9@ @

b [BAU18-19]

(a) 30° (b) 45° (c) 60°

(d)90°
: i ; a7 A @I = cos~L (2B2VEHVEY
TH: (Question ¥¥1); P e Q @I = cos ( = ) = cos-1 (g) — 78.9°
P ¢ Q &7 W (14 78.9° O @l #iweItq femn & a1 |

21— — k co%al® z-0wa el Tea 0 @ @19 ©1 AR 7y

g, 2 11 [SAU’18-19I
a) cos™1—= (b) cos™1 = o T
2 V2 ? ’)E V3 98 (d) - cos‘l-l—6
STYE: (¢); 6 = cos™! ——§(:21—]:/_6)'(_R) = cos™! \/ig
03. a@ HTsTA2i+]—k 31— 2+ 4k ewi-3]+ak cogmy .
W3 9 w 117-18
2 1 -1 (d)6
TWYE: (¢); |13 —2 4| =0~a=5
1 -3 a
09 P=318Q=-51zw1P ¢ Q ccoTaamm wwfs @ @
(a) 0° (b) 30° (©) 90° }d( [SAU'17-18]
¢ (d)s P.Q = PQcos® = (31).(=51) = 3 x 5 cos® = cos@=—1 . g o *
. =1 o
A€ IE L. . 5 T-Orars e e e— o

Scanned with CamScanner




oy

05, & RS 45° @ fFES P e V2N I A VION &1 P« T @ [SAU'17-18]
(a) 3N 9”{ 2N (c) 5N (d) 7N
F: (b): VIO = VP2 + 2 + 2.P.Z cos45° = 10 = P2+ 2 + 2P
=>P2+2P-8=0 ~P=2—-4 ~P=2
06, "B A2, —-1,3) @R B(-1, 2,-3) T, <37 AB =7 [Ans: b][JGVC'17-18]
f (a) 21+ — 9k /aa{—si+3i—6ﬁ
,‘ (c) —2i—2j + 9k " (d) 31+ 3]+ 6k
07. ABCD TR A &2 JCCF B ¢ D 9 SAgH (587 TAGT 2 ¢ b =7, M,BD a7 TG = T, A [
HCATE M O3 S_EF (ST (FIR(0? [JGVC'17-18]
(a) @+D) (b);(@+b) (©)5 @@+b dz@+b
FEET: (c); M, BD @a 4T 201, M @9 SR (579 =%(§+Q)
08. A=i+2j—3keB=3I—j+2R=AA+B¢A-B T e @11 F? [SBAU’16-17,BAU'16-17]
(a) 30° (b) 60° }df 90° (d) 120°
SiqE: (c);A+B=4i+]—-k A—B=-2i+3j-5k
9 (&+T3').(7\'—§):—8+3+5=0.-.(7%‘+T3°)'\(7\'—1_3')=90°
: 3 (93T [0S b (ST 17 AT FF0? [Ans: a][BAU'16-17]
| W/a.B‘ (b) b.3 (c)a.b (d) FIEBE T
10. 2i+j-3k@eR3i-2j-k (SHTTER TIYS (I [SBAU'16-17]
(a) 30° (b) 45° }z’ém (d) 120°
A (c); O = cos™} J27+1§il:;)3zﬁ3/%z_l;;)+ =i 60°
1. 1474k =330 y =4 (A T AT (@ (I SR S0 O AR (PIR5? [Ans: c][SAU'16-17]
() cos‘léﬁ (b) sin‘1% “ }Acos‘lé (d) —cos‘I%
2. a=2i+j+kb=i-j+kaRc=i+]-kTFab+bctca=? [BAU'14-15]
@0 (b) 1 (©)2 ' y/)S

1 2 ST S-S fret o “

FACE: (d); a.b = 2(1) + 1(—1) + 1x1 =2
b.c=1x1+ (-1)x1+1(-1)=-1
ca=1x2+1x1+ (—x1 =2
tab+bctca=2-1+2=3
13, i+j+k@ar 3i + 3j — 6k (ST TS (T F9? [BAU'06-07,SAU'10-11,12-13,13-14]
o

(a) 0° (b) 45° (d) 180°

e o -1 AB _ -1 3+3-6 _
AT (¢); O = cos e cos™ EoE S 90

A=i Q@B =j TFA.B 97 TH FAG? N
(a)1 ®) -1 }tf 0 )k

[Ans: ¢][CVASU'11-12)

Scanned with CamScanner



01.

02.

03.

04.

05.

06.

08.

09.

10.

11.

ﬁmmmaﬂmﬁxmm T A Qg

R (UTF x sin a + ¥ €os & = p (@F T TR [Ans: c|[BAU’18.1g
Teol I O T F97 . p6"+a (d)m+a
(a) a (b) 2 a 2 (Ans: c][CVASU’ll'lz’BAU’18'19|
@ FE FEHE gE (—1.\/§)Wﬁ"~iﬁﬂwm$? @ (& 2m
T o
@ (2 3 (b) 2—3) 5"( @3 3 [SAU18-19
SR STt G5 R g (1, —1) T, G (IR FAE 07 i
) b (1.5) o (v2 -5 @ (23)
@ (2 %) ) (1.3 '
(-1 _ _T
T () r=4/12 + (—1)2 = V2; 8 =tan™" (—1‘) ==
(K, 2), (0,5) «== (2 — K, 3) fequ g 21 K 49 1 97 [SAU’18-19)
(a) —13 }“{ : () =9 (d) =19
W:@);z—:-l%:ﬁ:%f%: K=§
I A = (2,—4),B = (7,1) & C = (—1,5) ABCD e fonft M4 77 20 o037 D 99 g% T2
(a) (0,—6) (—6,0) (c) (6,0) (d) (3,2) [Ans: b][CVASU’18-19]
6x — 4y + 9 = 0 ¥R 3X — 2y = 1 @R TGIS| 7TH G F©?
(a) = . (c) a0 (d) 7
V3 2V13 Vi3 2V13
. (h): 2_0- — 0 — %"’1 11
FE: (b); 3x — 2y + - = 0; 3x—2y—1=0;d= | T S
GG TPTE G (IR “AfT 170°, TREE(OT AL TR FO7 [BAU'T7-18]
@9 (b) 18 (c) 27 (d) 36

s (d); S48 = 170° = 180°n — 360° = 170°n - n = 36

A(2,3), B(1,5), C(3,4) ¥ R fagrem waerg s [Ans: ¢][SAU’12-13,BAU'14-15,17-18]

@ (1,2) ®) (1,3) (o(2,9) (d) (4,8)
meﬂwq%wmwﬁwﬁ%x—y=0m@ﬂam| [IGVC'17-18]
@x+y=-1 S x+y=0 @x+y=1 @x+y=2
T (B X~y =0 AT EN —x ~y =k; X+y=—k, i y =
()™= 0,0) RFPMAIIT0+0=-k=0 ~ k=0 “X+y =0
@6 fargrer ey A(x,y), G0, B(1 2) 8 C(2,1) GR a3
] ’ ) ) /] \ D CWG?’TQW —
(a) —6 R (b)9 (c)—12 f:fx+y—? cvc'17-18l
T () 2 _ 2 11_.11.1 1 . —
()z; :11 i 6 =x|] =¥l 1?“'2 il=12
>x+y—-3=12 ~x+y=15
a6 fargren 7% MR 1 (2,7) @z (6,1) TR G (6,4) T vy
(a) (4,10) (b) (5,10) M(lo"*) : i'éﬁ"i‘%?mm? (BAU'16-17]

T (©; (572, 2522) = (64) = (xa,y) = (104) @ 10s)

3

Scanned with CamScanner




THwy 7o 4 44

..

{4

12, add YA IS LA 2Xx —y = 0 @32 3x + ay — 2 = 0 GATH TR 7% TI? [SAU'16-17]
OF O} © 6 (d) -6
TG (¢); my = 2;m, = "%; Y LS A, 2x (—%) =-1=a=6

13. ‘QWWWWWQX—4=OaRy—8=OWWWW? [Ans: b}
(@ 1674 a%® (b) 323 @z (©) 643 qm (d) 243 @FF [CVASU'16-17]

4 (kY1) 983, x —y) TCENG TR T 0, x Gy 47 A FO? [SBAU'16-17]
(a) (1,2) (b) (2.1) (c) (0,1) (d) (1,3)
S (b);x+y =3, x—y=1 2 2x=4>x=2

5, x-SR AT (2, —3) g, 2fowfa g e ? [Ans: b][SAU'16-17]
(a) (=2,-3) }b{(Z. 3) (c) (0,3) (d) (2,0)

y: (b); X SO AT (a, b) R e (a, —b)
y ST AT (a, b) R afswf (—a,b)
X = y GRIF AT (a,b) Rram afewfd (b, a)
X = —y GR ICCE (a,b) R efer (—b, —a)
16, @ Rrqa SITSHR FRILE (x,y) T CATE IS @RH? [BAU'15-16]
@ (2 +y2.2 }*’{ (EFvmanty) @ (@ +yny) @ fEFyh e :

y y
LA (b); ¢ = JXE +y% 0 =tan~tL . (ol EE = (V=2 tan~1%)

X

7. (3,5) €3 (5,4) Repirlt (e ©o =17 G BIER T @167 [BAU'15-16]

(@) -1 (b) 5 (© 1 y’{ 2

X2—X1 _ 5-3
. ) .;—-:———2:———:2
T: (d); TR BT = — 2=h = — =0 = 2
18. ax+by—c=owﬁwmmmﬁwﬁmmmwmwaﬁaW? [BAU'15-16]
c? c? c
(a)ﬁ s Ok @ —
1 2
IYE: (b); ax + by —c =0 ﬁ-§+—g—=1 . fagre™ W=;x%x%=a‘;—b
19. g3 =R (0, 3), 3, 6)ﬁq‘ﬁ—muﬁﬁwm,mmwﬁwmﬁ? [BAU'15-16]
(@y+x+3=0 /(kﬁy-é-x—3=0 (c)y—x+3=0 dy+x—3=0

SO]":(b);ﬂ'ﬁl’ﬂ‘-‘[,%%:%}Z—:bx—y+3 =0=>y—-x—-3=0

20. r=4a cosecO cotd CATEH FRFATE SN FANFACA FABRS A @FL ? [BAU'12-13,14-15]
}i(yz = 4ax (b) y? +4ax =0 (c) y? = 2ax (d) %2 + y? = a?
ITGE: (a); T = 42 cosecO cotd =T = 4a§1n—9.m = rsin?0 = 4a cos0
= r2sinZ @ = 4ar cos® =(r sin)? = 4a(rcos®) = y? = 4ax.

@ 5x —Syv3+2 =04 3xv3+3y—4=0 T AR TEEE (1 F6? [SBAU'14-15]
(a) 45° (b) 60° (c) 0° {90°
ST (d); 5x — 5yV3 +2 = 0@qae3xV3 +3y—4=0 - 3VIx5+3x(=5V3) = 153 - 15V3 =0

. R AR T R TG (el = 90°

2. (1,0),(21) @ (4,5) frqew @ sy Rrgrer craree T I a7 EATAS
(a) 14 (b) 12 (c) 10 1 -
1 0 1 0 01 b
Wmi(d);m.=1\z 1 1\=§1 1 1\=;(s—3)=1sqawl
2l 5 1l ‘I3 5 1

T (gt g, .

Scanned with CamScanner



23.

24,

25!

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

L. %1~ et e T}

X—2y=d3mzwmﬁgﬁﬁﬁmﬁ’rm,maam@ﬁﬁ? @3

,
(@0 )1 (c)2 A
FAATGM: (a); x — 2y = V3ImE 2 (0,0) Ry o =0, 0—0=y3mi=n - .
AR x-S NG IR (@I ST 30° (e TR T, GEESEh ”: T
@3 (b) —V3 (© -1 .

— tan30° = =

TUIYR: (b); x-AF FNEAI ATILR I 30° e TSR (@I DT = tan V3

@5 NGVC14y

Q7 B HA BIF = m A, AR, m x 7—5= —1=>m=—V3

y = x TR Bofq P R STer T 2 G P XS x-SCwd O PM
(a) 1 IAGTF (b) 2 3faT® () 3 3faTT
STHIYHA: (b); &NTS, OM = 2

PM=y, x=2

:. AOPM = ~x OM x PM

=g o& 341 7 OPM forgrem cvawe wwy
(@ 4TfaTT  PGVC'l4y)

P(2.2)

=1 x2 x2 = 2 IFqTP

x—y = 1 @I x-Swa e @ s s &0 o1 Rgfod gars @i ?
[BAU'09-10,BSMRAU'14-15,SBAU-10-11, CVASU'14-15,JGVC'14-13]

(a) (0,1) : 51,((1, 0) (c) (0,-1) (d (-1,0)

AMYH: (b); x—y = 1= §+_ll= 1; @577 x-wewe fafers g (1,0)1

X+y =143 x = 0 AL TS ol @62 [CVASU'14-15,JGVC'13-14,14-15|
(a) 90° (b) 0° /(c') 45° B (d) 180°

AACH: () x+y=1=>T+3=1
@ﬂﬁx@ywwm@mm

. x = 0, y oCwe e —2 = 45° (it BN I
k cﬂamrm3x—4y+ 1=0aR4x+ky+22= owm@%am@mqqawqmo [Ans: c]
(@4 (b)-4 )3 (d)2 [SAU'10-11,BSMRAU'14-15]
TR RF xV3 +y = 10 ";:;W”BZ‘ T R A — [CVASU'14-15]
(@ =5 ) (c) —10 ~ (d)10

OX\/=+0 0xv3+0-10

,’ (V3)*+12

12x — 5y + 13 = 0 U7 B*7 717 QIR TR FFRAN I —

AN
SEI: (b); xv/3 +y — 10 = 0; (0, 0) T© 77 G = | (g —s

[CVASU'14-15]

(a) 12x =5y =0 (b) 12x + 5y = 0 (©) 5x—12y =0 },d{Sx+12y 0
SYI: (d); 12x — 5y + 13 = 0 9T TR =1 (0, 0) =¥ @ A,
5(x—0)+12(y—0)=5x+ 12y =0

3y + 11 = 0 @R B91 77 4R TR @R AN @52 (saU'L3-H

3x+4y=0 ~ (b)3x—4y=0 ©4x+3y=0 @ x+3y=0

I (a); 4x — 3y + 11 = 0 @F T2 717 @R TP |
3x + 4y +k =031 (0,0) R K=0- 3x+4y—o
( )W PIC® lﬂmﬁmﬁ') [SAU']}H‘
(a) (V2,V2) t(b)(2,2) y)/(Z\/“ 2V2) @ (1,1
FANIGA: (c); r = 4 x—rcose—4cos—;2\f— 4—rsm9—4sm—=zf

(y) = (2vZ, 2v2)

Scanned with CamScanner




o

~

o x 2y = 2 @I ST s @ ﬁﬁf@:@gv{nm%ﬁmmﬁm? . -
| lcv,\su'12-13,13-14.13/\1.1'lI-IZ,I3-I4-S“A”"“"‘*'"' i e

(a) 2 ERRUETS (zrwzi/)l f oo (c) 4 3§ qTF ()3 EURUEE] )
SAIIA: (0): X + 2y = 2 GG Srorauar sl ¢ fargen Beete 0 I eifa famga (0,1), (2,0) ¢ (0,0)1

- fargrer cwtaree = |1{0(2 - 0) +2(0 - 2) + 001~ )] = 17 e

34, y=mx+06aRy =3x+10 SRETCA Y5 TS A m «O7 S F6? [BAU'06-07, JGVC'13-14]
(@m=0 (bym =2 (c)m=6 S ym=3 '
A (d): (RZ y = mx + 6 @A 8y = 3x + 10 AT SR TR IR BIA A B LA =

35 (3,4) @R (7,8) Rl G @ @3 vt TR (AR G FO7 [CVASU'10-11,SAU"13-14]
# (5,6) (b) (=5,— 6) (c) (=5,6) (d) (5,— 6)

S () x = 2l = 5,y =20 = 6 (oW R gE = (5,6)

3. P(1,1),Q(2,2) 93 R(3,3) e Sl S0 @I By A7 [CVASU'13-14]
(a) I fawe (b) FTfRarg fage ORESIREEE \ Wn
ANGE: (d): ; ; ?) =0 ; @Ry A 8 FAN UL |

3 30
+» Ry it wifde Fefrasa = o TR T 4l TR T

37, K& (1,0) 8y SUF FCS AT 707 APE, q7 T~ TR @07 [BAU'13-14]

@) y?+1=2y /a()y2+1=2x ©y2—2x=1 d)y:+2x=1

TG (b); 4, K (x, )3 (1, 0) g (T 7] = JE=DZ +y? @@y % TS WY = [x]
axt=(x—1D2 4y x2 =% —2x+14+y?=>y*+1=2x

38, y4+3x= 1 @3 x — 3y + 6 = 0 AR TGO (FI F97 [BAU'12-13]
(a) 0° (b) 45° 90° (d) 60°
SAA: (c); y = —3x+ 1. (); 3y =x+ 6=y =2+2 .. (ii).. DT QI = —3.3=-1 . 0=90°

39, (2,—3) RS @™ vt S_ES? . , [BAU'05-06SBAU'12-13]
(a) ST TSI (b) &St vt (c) GO TSI 4o vgd v

Y (d); 5gd Tgert A (+,-)
4. 4x+3y—5=0aR2y—x+3=0 @l 7EBA TBYE TTHCFI 6 A tand 7 AH T©7?
', },,/_11 /2 (b) —1/2 (c) % (d) 11/2° [BAU'05-06, SBAU'09-10,12-13]

W’ﬂﬁ:(a);4x+3y—5=0=>3y=—4x+5=>y=—§x+§...(i)
= =X_3 ) — A =% . _ myg-mp; _ T373 11
2y—x+3=0=>y=7 2...(u) .. BT, my Simz = 3 "tane_nmlr:z_f_%z__?
41, mwmmwﬁmmmaxmmmmw120°c¢rcf%§9mwwwﬁwqm-
}v{y+\/3_= b)y—Vv3x=0 (c)y+—‘/%x=0 d){3y-x=0 [SAU'12-13]

AAIYR: (a); TARAT @, y = mx
120° ¢aptel Beolsy F9CE m = tan 120° = —/3 » GAR AN, y = —V3x=2y+V3x =0

42. 3x+ 4y = 7 FLEE QoA TIF 7 [SBAU'06'07,CVASU'12-13,BAU'1 1-12]
@3 ® =

¥ ()2
3 7 3
TAMYR: (c); 3x+4y =7 =>4y =-3x+7=>y= —7x+7 LB = —
4x — Sy +20 = 0 @A x 8y STHFA (AT WX (FHG?

-5,4 (b) 5,4 (c) —4,5

“(n)- = — Gy = — X g Yedri
FAYE: (a); 4X — 5y +20 =0 = 4x — 5y = 20=>_5+;—1..xﬁyqamm-=_5’4

3
4

43,

[BAU'11-12)

ST et o D —

Scanned with CamScanner



[BAU'111y,
44, xpy= 2D SRS S ©OCD 2 - TORTEITEGLD
1) . +(y) | ST SR AT g% (250 7% [BAU'08-09, 111y,
- (a): =2=>-+t5 = : n
B zmz WWWW‘TW- @x+y=2
45. (O TRECAN WEIACS (2,2) sy =4 yﬂx+y=4
gy =
@x—-y=2 Waﬁmﬁﬁﬁﬂl
ST (0); GG (2, 2) R i aky=4 T @ \
Tfadfee U'06-07,SBAU'08-09,11-13,
AR x+y=4 TR ST (2, Z)ﬁ/"‘ic‘ﬁ - [BA ,
46. QTR (PTG (2,330°), O TG LS W3, —1) (d) PRI T
@ (3.-1) i (t:) (—z\f?,;)) | o TSN FA (0y) T
st (0 s e g (23370 7 T e e (V3 1) o
©, x = 2c0s330° = V3 @Ry = 2sin330°=—1 -~ e 0 1 T [Ans: b] [CVASU'11-12)
47. x=y—1ownﬁ3x-mmwﬁmm@ml)goo ‘ (&) 60°
p 45° o TS . a] [CVASU'11-12]
(@0 : 7 [Ans: a]
48, ABCD F8G AC e wy Rqa ® (1,2) T BD W?SS(‘;TO) (d) (1,-2)
(1,2) (b) (~1,-2) AP [Ans: c][SBAU'0-11]
20 @S TR
19, ¥ = a CET TRRADTE ST AR FoAF© e o2 o2 d) %% +y? +a? =
(a) X2 +y* =ax ®)x* +y* +ax=0 Xty =
> 2
I (c);r = a = /X2 +y? =a. .x’+y’=a o
108-09, BAU'08-09,CVASU'10-11]
50, 3x 4 4y — 12 = 0 IS SPERECHR ST ¥ firgrs B~ T OfF CFFT F7 [SBAU 086-‘;‘5 s
(a) 123 4T (b) 24 3% 9TF (c) 8 3f aF= . o
C: (), 48 IR TR 3x+ 4y — 12 =0=>3x +4y=12=>T+ =1 ~7+3=1
-, @S SrEReEd TR @ fags @Q%WWCW=% x 4 x 3 7 9FF = 6 3f 9T
51, R cotrerra g (—1, %) o SITe e g e (BAU'09-10]
1 1 1
LICE) ® (5% © (%) (¢) PR
FIY: (a); (r cos®, rsind) = (—1cos45°, —1sin45°) = (—%,_%
52, x24y? = a? (3 (IR YITE FoIBRIS S0 (I A? [Ans: b][B AU'09-10]
@r=a’ r=a (¢) r = asina. (d) r = acos®
53, x—2y—3=0d32x+y— 15 = 0 TR G 13- [BAU'06-07,09'1°]
() TS }6 Rk ) (c) GTL FIECAA (d) BT =
IJAAYE: (b); X — 2y — 3 = 0 (AR BIF, m, = 2x+y—15= 0 G B, m, = —2
somymy = —2x (3) = =1 .. SRR R o |
P R S SR e [BAU'05-06,SBAU'09-1!
(a) g (b) g (of T g . ’
A (c); I, x = 0 % R
y= i?- h’/
x+y=1 O|x=0\A
~343= o
@ . TR R o gt e
3l TRt TR RAgereRs =nes T <reaTe oy 5 3%
R Bim
(a) 120 (6) 2 %5 (©) 152 35 mt‘ﬁ(jm‘ﬁﬁmw@m‘ﬁim‘
(o 52— (2) = ) S % BAU'08-
FLA: (0); ,}52 3) = va1 - Swrre g = 2 = 157 90 [
HoAE (X[ FRATEH... & m_%m forr _ '

Scanned with CamScanner




Y

6, 5% — 2y — 6 = 0 AT TGART G (2, 4) Forey Forca ST ST A [BAU'08-09]
5x — 2y = 2 (b)Sx —2y =3 (c) 2y — 5x = 2 (d)2y—5y=3
wm:(u);SX—Zy—ta:owwmmmaﬁwm—zwk=0m(2.4)f‘7"ﬁ’"§“'
ofe52-24+K=0=>10-8+K=0
. K = —2 ade Fedn @ Afiwad 5x -2y —2 =031, 5x—2y =2

57, (Y1), (¥2,¥2) 93 (0,0) o foafo amn sifye fagrem craes $97 [Ans: a][SBAU'08-09]
}A% (x1yz — X2¥1) (b) %(XIYI —X,¥3) (c) % (X1y1 + X2Y2) (d) -;-(lel + Xzyl)
X3 "
E: (a); (X1, Y1) (X2,¥2)93R (0,0) ﬁm‘iﬁﬂ “ife fagrem crawe = -1; X, Y2 17T %(Xﬁ’z — y1%2)
0o 0 1
TYIA-08 : I8

ol (1,—1) R 2x% + 2y —x+3y+1= 0z ~wpfeea il T7 [SAU’18-19]

@% (b) V2 ;é{ 5 <d)J€3
(e): _x

2 2 2 v ) 2 2
02, X%+ y? = 9 & @ &yl-a’ 1T (1, 2) 27 SIS B $92 [SAU’18-19]
1 1
(a) 2 ®)3 JoRS (@ 2

1

T: (€)3 (L%ﬁﬁwmeﬂﬁmmﬁ:g:z . R o = —
03 3x4+by—1 =0 GNIT x? +y? — 8x— 2y + 4 = 0 Fa@ 0 TT b < T w2 [CVASU’18-19]

(a)3or }y{?.or—% (©)—2or —% (d) 3 or2
sng: (b); X2 +y? —8x— 2y +4 = 0;; C=(4,1); r= V42 +12-4 =13
3x+by-1=0
4,1)
13
3.44b-1] _ (11+b)% _ 24 92%p=11 2

S 12b2—22b—4=0; b=2-3
@ (3, 4) Rl @ x? +y2 —8x + 6y + 21 = 0 FCERIH AP @EG? - [SAU14-15,CVASU’18-19]

(a) 7x +y = 31 (b)x + 7y = 31 yf7x+y=zs d) 7x—y =17
-4 +3 - -y-3 _
TYE: (¢); C = (4,—3); ’:—_3=:y3—_—4=>x-4————7 =>7x—28=-y—-3=7x+y—25=0
05. ¢ @ w7, y = 3x + ¢ e x* +y? = 10 38 ™ Fa0a? [BAU'17-18]
(a)9 10 (c)18 (d) 20

3.0-0+c
wmz(b);qmmmwﬁmmm=wwr€|—@————+; =v10= C = %10
(x+y—-2=0 b)yx—y+2=0 ©)x+y+2=0 (dx—y—-2=0
L ‘ 3 y-1 — v —
S (a)s x(3) +y(-1) — 2.5+ 6.5 +2=0 =3x—y—x—3+43y—3+2=0
' =2x+2y—4=0 ax+y—2=0

[SAU'17-18]

S et v e—

Scanned with CamScanner



TR

07.

08.

09.

10.
11.
12.

13.

14.

15.

16.

17.

19.

20.

————————— Y !

[BAU'7. 15,

o FICI?
knﬂaﬁmmm,(x—y)2+k(x—1)(y—1)=0W;ﬁag (k=3
(a)k=0 byk=1 }Pk" xyaamol...k,zzo.-.l<=2
ST (c); X2 — 2xy +y? +k(xy =X~y + 1) = 0; &, |Ans: c][BAU'16-19)
TN frgrer ARTErE SR CPrE? d) @BE T
(a)ﬂm@:a (b) i T }"Z/ fogre &7 : [BAU'16.17,
(0,5) RrgfB 1% + y? = 20 U&7 (I SRALS? (d) (FTE TS
(@) foom (b) Terca Jef

AL (c); X% +y? = 0% + 52 = 25> 20

n [Ans: b]lSAU'16.17]
X2 +y?—2x—4dy+c= oq@ﬁymwﬁwmamﬂw.

Y)/ ©) 6 (d) —8
(a) 2 4 0 [Ans: ¢][JGVC'16-17|
forre el (I ?
4" = LT (2. ) WW@IWQZ;?T:+13 (d) 3y = 2x — 13
(a) 2y = 3x + 13 (b) 3x = 2y + 13 = ! —ord A7 oy
1 9 T O T 4x + my + 7 = 0 FEERG x2 + y? —6x+ 4y —2=0 gafoe o 43‘ IS ——
-3 (b) —4 (c) 34
p BAU'14-15

10cm T4 RRE G e 2w 3 Lem TPTE R coters Cofd ol 3A? [ 15]
(a) 10 (b) 100 (c) 1000 (d) 10000
L (c); 2n 10% = n.27. 13 = n =10 = 1000

; : AU'14-15|
I = 2 (IR TR FISBE AT FABES T (I A7 [SB
(a) y? = 4ax (b)x? —y? =a? (c)y? +4ax=0 y() x? 4 y? = a*
gE: (d); €, x = mcosB,y = msin® -~ x2+y? = m? . x% +y? =a’
(3,—4) RfS 3 (x2 + y?) = 25 x J0SA (I IAfFD? [Ans: d] [SAU'10-11,BSMRAU'14-15]
(a) (FTH (b) oo OKIES! T
x% 4 y2 = 1 q6ba (%,7_12—) T =ptea o1 =3 ‘ [CVASU'14-15]

}#4 (b1 ©0 @

al 1 1 1 .
W*IH:(a);x2+y2=1§@ﬁ§(ﬁ.\/—i—)ﬁ"@€“’f‘f¢,x.\/—i+y.ﬁ= 1ox+y=v2 5y= —x+v2

1
=>y=(—1)x+\/7 ;0 = —1; Shortcut:2x+2y%=0 :3—1=_§=Z:2_=_1
LS
4x% + 4y? = 1 ORI SR_G CHER (34 O AR Tod g F© aaa? [CVASU'14-15]
OF (b) 2 () 4 )mi
2
. N = 2 ,—l,— 12 » 7
T (d); 42 + 4y = 1= x2 +y? =1 = (1) E,@T‘-&Wﬂfiﬁ?m:wq:%
y=mx+cﬁ§ﬂ@ﬁﬁx2+yz=azwﬁﬁw¢ﬂ;§%mﬂﬁ?

o [Ans: a][BAU'08-09,SBAU13-1
yfc= +av1+ m? (b) c = £¥1+ m? ©)c=ta/NT+mz ’

@ c= +viFme

X% +y? + 3x + 6y + ¢ = 0 B y Twez = T ¢ 93 T Fw? (BAU'0S-06,07.08, SAU"10.11.13.144GVC1HH
9 (b) 36 (©) -9 S 36 ’

STAIA: (a); 090 G (—2,~3); y @ T, c = 2 = (—3)2 = g

x? +y? =9 @R x? +y% + 2ax + 2y + 1 = 0 I8 T2 1% ~opf ey
i o I8 o T a 93 T 77 ISBAU'I3'”‘

? (d) 2
S: (a); C(0,0); Co(—a,—1) 1y =31, =VaZ =a
S CC=r+r;=>Val+1=34+a 2a’+1=B+a)’=>a= -4/3
— i

Scanned with CamScanner

o Lies Do ~



25.

21.

28.

29.

30.

3.

T 2 sgfe ...

32,

33,

‘34,

-
S
y
F

‘,.;« suill . . , -l4

_ax? +by? + 2hxy + 2gx + 2fy + ¢ = 0 43 JrE TR T A- [Ans: ¢][SBAU'13-14]

(a=bdRc=0 (b)f=g9aah=0 }Aa:baaah=0 (d)f=gaRc=0

2 +y? — 2gx — 2fy + ¢ = 0 0T PTG T97? |Ans: a][BAU'12-13]

/‘{ng”“c (b) Vg2 +f2+c () Vg2 + 12 () J-g* - f* s

(@1 J0E (7 (3,5) AR 9 GFH AR OF AT FAIT (7,3) T I am};qm;&sw? [SBAU'12-13]

(a) (3:2) (b) (4,1) ©) (2,-5) (=17)

FALI: (d); 7 ACIT FAF (x,y) -, 7—:": 3> x= _1;£’;_y= 5oy=7~xy) =17 .

x2 +y? = 9 I084 (T &1 — 93 947 {97 (1, 2) = it ol F97? [SAU'12-1:

(a) 2 (b) 1/, /ce{ 1y (d) -2

FAACE: (c); X2 +y? = 9 083 &7 (0,0) 8 (1,2) Frpid @ oe 2
2x—y = 0 IR 7T TRARAL x + 2y + ¢ = 0 OF g FAGET BT — -

@W(ll)wﬁﬁ,c= —4 @B, x+2y-4=0=>y= —-1/2x +4 T =—1/2

x? + y? — 2y = 0 Al 3fb® J0I (IR TIYA (FIAA? [CVASU'12-13]
(a) X-CHA TH 9)’( y-SICFa Bl (c) (FTa (d) @FHE qT
FAGE: (b); x2 + y2 — 2y = 0 089 &4 (0,1) - (FTAI IFT y ©CF|
X2 + y2 — 4x — 6y + ¢ = 0 I x-S[HS M I | ¢ 47 T F©7? [CVASU'12-13]
(a) 9 4 (©)5 (d) —4
sz(b);xz+y2—4x+6y+c=0§@ﬁ3m’°’f"fw,g2=c >@2)2=c =2c=4
x4 y? = 1 @Y1 A ST (AR (R $O 31 aFF? [Ans: d] [SAU'11-12]
(a) 4m (b) 2w (c) 61 }dﬂr
X2 +y242gx+2fy+c=0 X IS 1 A (@A o) A? [Ans: b] [SAU'11-12]
(@f*=c ;?:Hc ©f=c dg=c
x2+y2 —4x+ 6y — 12 = = {5 e PR A+ (FIAG? [Ans: b] [CVASU'11-12]
(a) 10 9T 5 4FP (c) V5 9T (d) V10 a5

2 2
TR: (b); IPIE = \/(2) +(8) - (-12) =5
(SITET BIICR T = a AAelo o @B FAR? [Ans: b][CVASU'11-12]
(a) ST 1 pLal (c) TS (d) *K1g8
X2+ y? = 25 o I (1,1) Rrfba ST (FR? [Ans: d][CVASU'10-11]
(a) I AR (b) 3099 T (c) 9 T 4 e et
X2 4 y? + 6y + 9 = 0 TG ACATF T ST I [BAU'09-10)
Waﬁm (b) Joaa oo (c) & T (d) BT T

Y (a); €7, C =x2 +y* +6y+9; x=08y=0AC=9149AqHC >0
Wi(0,0)qc@aﬁ@u‘aﬁmC<0mﬁﬁwm@i€=0wﬁwﬁmeo@mm'

TR T G (—4,-3) T S y S = e | ol IR T aw? [SBAU'09-10]
(@) 3 4 (©) 5 (d) 6

ST (b): B = (PG (—4,~3), TG0 Y G =0 T Jo P = | IO X % | = |4 = 4

«wf qra @rEa EAE (4, 3) “RW x SR P T TR IR v [BAU'08-09]
(@) 4 ®) 5 (©) 6 J83

RRICiCH (d);xmwﬁwmé@mymmwm - AP =3

Scanned with CamScanner




02.

03.

04.

05.

06.

07.

08.

09.

10.

11.

12.

mmﬁﬂﬂﬁ—"mmmy

(d) 200 [BAU’18-19)
s (b); 5Cq X °Cq x 2 =100 ' (BAU'1S.1
offoa e @ e C &ud CALCULUS Wm@mmmmzd) - 9]
(a) 90 (b) 180 (c) 280

e O 2_‘2—' = 6.16-17,SAU’12-13

12 7 g e @b e creaR A o SIR? [SBAU’14-15,CVASU’16-17,BAU,15-1 ,16-17, -13,18-19]
(a) 50 (b) 54 (c) 60 (d) 66
s (b)) 12C, — 12 = 54 ,
B TR (BRI PTRPITTS § T (T POl T SATCA? [SAU’18-19)
(a) 5040 (b) 360 (c) 740 (d) 40320

sgr: (a); (8 — 1)! = 5040 ,
'MATHEMATICS' *mfoq qet=Tie 1 TS AR AT T, AT adfeteT aFE ARCI?

(a) 120960 (b) 129060 (c) 15000 (d) 120060  [CVASU’18-19]
FAEE: (a); MATHEMATICS' rM TT HCS @ El|

et w7
N ——2—‘5-|x—.— 120960
7 18C, = BCpyp W, T =F92 [CVASU’18-19]
@5 (b) 6 ()7 (d) 8

E: (d); r+r+2 =18 ~r=28
np. qg W "C, R AT FO @A

[Ans: c][SBAU’ll-lZ,BAU'17-18]
@r (b)n ©)r!

nC, = "C, T "Cy & TA FO? B

5 7 9 U ? [BAU'17-18]

(a) 200 (b) 220 (c) 240 (d) 260

s (b); "Cs = "Cy = "Cps= "C; ®>n—-5=7 =2n=12 - . NGy = 12¢, = 220

mﬁﬁﬁmﬁ e I TR fage tof T A2 : Angs: dI[SAUTTS
(0) 130 (c) 100 (d) 120

STereT: (d); verger vl MR e ¢ - g shem e = 10¢, = 120

np, + "C, = 70 T n G FAA (IHAD?

@3 (b)4 @S [Ans: c|[saU"73

s (¢); Option Check: (c); 5P, + 5C3 = 60 + 10 = 70 (c}) ©

JHENIDAH *mf67 3effie «ata fma w7 & e qrae

(a) 13440 (b) 20160 (©) 40320 ) pevcr-sl

SE: (b); JHENIDAH — cuiG 8 5 3, et wdfS H - <15 Retyoq ooy — 8 (d) 26880

1t "p, = 6 X "p; TS n GF K IIAB? ,=?'_;20160

(@)3 - (b) 4 © 6 [BAU'lﬁ'l7l

FYE: (d); PPy = 6 X "py > — = 6 X —= (d)9

Xy =n—3=6,n=9

. igm‘%m%w ‘

(n—-4)!

Scanned with CamScanner



15.

16.

17.

18.

19.

20.

21,

22,

23,

24,

25,

Bwwa S 53 A4a

12 5 R AT 5 B 92 7 eraia a2 w1 7w, e FfFE 2 B 32 7w W A? [SBAU'16-17]

(a) 120 (b) 225 (c) 252 (d) 180
FA: (¢); 1°Cs = 252

nC, + "Croy AT AN (FRG? [Ans: a][SAU'16-17]
(a) n+1Cr (b) "C,H ©) n“Cr-l (d) (i:-’li)-'
nee = Mcg T N G W @W(G? [SBAU’06-07,07-08,BAU'09-10,13-14,15-16]
(a) 2 (b) 6 ) 8 (d) 14
AN (d); "Ce= "Cg~n=6+8=14
a3 WBYTER FUf A (B2 [BAU?06-07,CVASU’10-11,JGVC'14-15,SVASU'14-15]
(a) 20 (b) 34 (c) 28 (d) 22
Y (2); T WBGTHR AEH FeAN =8 ., WA A = °C, —8=28—-8=20
10p, = 3G? [Ans: c][BSMRAU'14-15]
(a) 70 (b) 80 (c) 90 (d) 100
5C, + 5C, + 5C3 + 5C4 + °C5 @R TN FS7? [BAU'13-14]
(a) 16 (b) 32 () 31 (d) 33
FG: (c); 25 — 5Co
"Calculus” *HB TGTER TRGTE Q0@ T &N @ CFF SFFe ‘u’ (T ATEICT ZCE I TN T A7
(a) 200 (b) 180 (c) 270 (d) 300 [BAU'13-14]
TG (b); Calculus W IASTER FAGTAR @@ AT 4 7 1 G AT AT = —— =180
@ qETeT R BT I wiTr) ¢ T T e v Bf8 e cera? [SAU'13-14]
(a) *Cs (b) 27 (c) 81 (d) 4
Y (c); e fof3H fenfs S A s A | - 51 578 3 s o = 3¢ = 81
1,2,3, 4 @1 Af5S 2000 @ (5TH JRGI LA TR I — [CVASU'13-14]
(a) 24 (b) 8 (©6 (d)2
STGR; (b); ST 2 CITE 4 T 1 2 1wt < 2 o sfeat @ s wa T 2P, = 2
wog4 »oam v o2 r2rro v " Ip=
N S I T I R
TR T R S S N R A R ) LN
% T = 8
0,7, 8, 9 S ST WAl bR weE ¥R Folb A o7 T AR? [BAU'09-10,JGVC'13-14]
(2) 18 (b) 227 (c) 27 (d) DR T
ST (a); 0, 7, 8, 9 D AR AR 15 T AW = ‘P, — °P; =18
nC, = NC, A, "Cpy AT WH IS7? [SBAU'07-08,CVASU'11-12,BAU'12-13]
() 12 (b) 6 (c) 24 (d) 36
YA (a); "Cs = "C; =N = 12 - "Cyy = 120y =12
ALGEBRAWE;W«T@Wmmﬁﬁaﬁmaﬁﬁmmw%ﬂ%ﬂwmwm?
(2) 135 (b) 125 (c) 140 (d) 130 [SBAU'12-13]
STRIE: (a); ALGEBRA *¥(6 (U 40 A @ =B for 3w oifow *rm eamt= 5S¢, x 2= 15
sToTRS fory 3¢ T #ifFs =% 7t = Py = 120 - 1B 18 7 = 120 + 15 = 135

A @ Tifrq TAITECK 815 @ 1015 3% TR | FS SR O a7 TS T 42 R was wiraree
() 100 (b) 80 (c) 120 (d) 60

[SAU'12-13
g (b); 8¢, x 1°C, = 80 I
£aN-TET frwt e | —

Scanned with CamScanner




Bood M40 3y 4,

[Ans: d] [CVASU']z_m
n€NTANC, + "Cy + "Caueernet "Cn 9% T 07

(d) 2"
n+1
(8)1 (b)znl ()Z:IWWW'G{WWWE"”JI m%mz

27, s R R TS 4 T o T ¢ 38 ICVASU'L2.13
s RfHE Twef Berfif 1o w1 TH? . (d) 18
(a)9 (b) 6 ©
TAY: (2); B O Tomw, “C, + °C; =9 ) [BAU'1.1y)
28, 0,1,2,3,4, 5 @ I Fox wrEa b ARt ofg7 T W (d) 100
(a) 980 (b) 960 () 1000
TAGE: (d); *f$S A, °P; — 5P, = 100 "
29. @3B epera 1015 epd OTH SR | (T B FOSTI *ﬂa”f“ﬂffw ° (d) 11° — 2 [BAU'11-12)
(a) 210 (b) 210 + 1 (C) 2 = 1
. ) ﬁt"‘fﬂ — on_1=210_1
TR (c); PLw Bot = 27— 1 =2 [Ans: b][SBAU'05-06,SBAU'11-12)
30. 0! 93 W @WL? 2
()0 (b) 1 © W(d) W’?ﬂﬁf ?
31, 4T T R 2 O RIATE @ SAIRCS I ST ] A A0 T2 2l (322 T ISAI[J"‘I“IS'IZ}
(a) 120 (b) 240 (c) 720 ' i
32, Frelfem sToeH AHI ST | FOSIE GF «F T Qeplfed ARACE frwgel Feee AFE?  [SAU'TL-12,SBAUT0-1]
(a) 64 (b) 127 (c) 154 (d) 120
AMY: (b); Fw@e 7@t = 27 — 1 = 127
33, 0,7,8,9 W BRIG R FOGT AN N T A2 [CVASU'10-11]
(a) 18 (b) 229 (c) 28 (d) TG 77
NN
s (b); Lt
3x3x2x%x1=18
8 QT AR QY TR WG | <~ 1,2,3,4 REIA FRGTT AR IR AR 229 AR G |
34, "Co0% TN @7 [SBAU'09-10]
(@)1 _ (bn)| 0 (©)n (d)n/2
AAYE: (a); "Co = e e & 1
35. SHEREBANGLA qumaefum QT A AT T TS erpz? [SBAU'09-10]
@ 9! (b) 7= (©)9x2x2 (d) 111 x 2
FMY: (b); SHEREBANGLA; (B 39 = 11 B Ewmm =2 B Az = 2 1% ", AT Feapy = 2 = 21
36. n (G AR A "C, U7 W XV T IYA- 2:2! ZX;AU'OS'(M
@r=2n (®)r=0 ©r=l ansiell
2 (d) C?Fl?n%imr
37. TSR smnenfi A1 @rd AGRICULTURE 3@ Srmae R Baue 9]
= AT Tt [BAU'08-0
(a) (b) 960 () 360 d
Fmr: (); AGRICULTURE = e 6 5 (R 2 3m) { ) a0
w_f 5% (U 2 I[)
. =0 W
< TRt Nt | e et = 221~ 71 X 5 = 9828000
38. Agriculture WW&%WW?{&WWWW? 9]
(a (1 1)! (b) &2 Qaunt © au [SBAU'OS—O
2121 21 (d) E
AATY: (b); Agriculture QIR GN% 3f=11 ; r ©mg 2 fS; usTR 2 5 . e ™
s (gre AR, . m"%@ﬂ L ARy AR = %12)7'

Scanned with CamScanner



—

) T
SqIH-ov : farsrfifos S

: ¢][BAU'17-18
% TR T 5171 & 0aR (0 T oy et Beom e o[Ans cll ]
(2) 473° (b) 5.73° 9,{57.3° (d) 573 8
o o _3 sinB-cos@ [SAU'] -
(2. 0°<8<90°4R tand = T S R AW @
1 — d) -7
(@7 (b)3 -3 (d)
/.y, SinB—cos6 _ :LZZ-%% __tanf-1 _ %_;l _ 1
H(e)s sinB+cos8 S_:)"%+% " tanB+1 %:.1 = g
cos co . , -1
(13.) 0o GFTE 30° I BRI @ 74 0T CRATET SYATS F7 [BAU'16-17]
(a) 1:6 1:12 (c) 1:18 (d) 1:24
30°
AAYE: (b), W"ﬂ_@ '3—5 = 1—2'
m 17c0s8 g [SBAU'16-17]
. \"/ sin8 ) .
(a)tan® }y{tan (g) (c) cot® (d) cot (-2-)
inzg
R (055 = S = o0
‘ 2 2
- n : '16-17
[ 05. Cos*x &%~ PMG? (1@ AN %3 [Ans: c][CVASU ]
(a) 21 (b) 2x }y)/n (d) —m
06. I CosA = 1—233.:, BE tanA @ TIF @07 [Ans: a][CVASU'16-17]
, 3 5 5
: )= ©t5 (@) %3
@ sin10° sin50° sin70°-9% TN T3- [Ans: a][CVASU'16-17]
: ©3 OF
wr OF : <
08, tan15° = [Ans: b][JGVC'16-17]
' @®1-+3 /@b‘)/z—\/i (c)1++3 d2++3
09. ¢ GRAW AW TS HACID? [SBAU'14-15]
s
@m ;)5 2 ©3 2 (d) 2m
T: (b); 2 x 90° = 57°17'44" = 4T QA .. 1 @R = = FaCet
0. tna=2ani<a < 70, TR D Hew? [SBAU'13-14]
12
() cosA = ;53 (b) cosA = —1% (c) cosA =33 }A{cosA = _%
AR (d); ﬂs : QT TGS cosh HeFF | cosb = —1—;—
12
11. sec 1630° aamw? [Ans: a] [SBAUI12_13]
‘ 2/\3 () 1/V3 () V2 @3
12. Sin(_12360°) G T 97?7 . [BAU'11-12]
3 V3
@ 3 (b) = ©% Lt
3 I FRIYE: (d); Using Calculator
. 7 tan1305° @3 N F97 [BAU'11-12)
(2) - (b) 0 ] (d) T =g

FMY: (c); Using calculator
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14.

15.

16.

17.

18.

01.

02.

03.

04.

05.

06.

07.

[BAU'll-lzl
cos(—1500°) @3 Ti¥ FS7

1
@ -3 OF © -7
e ef1Enney < L
W.TIT&IF?. (d); cos(—=1500°) = > [by calculator] (Ans: d][CVASU'u_m
sin 3x 47 W F©? 4
e O = % . @l TN I O
qﬁ@a@no.sﬁmﬁmmwﬁ@aﬁﬁﬂmﬂwmnﬁmml Wi
4 e RTRBR? [SAU10-1y)
(a) 110.5 (b) 103 (c) 6331.18 (d) 330.15
T (0); s = 18 = r = & = 205 = 6331.18 km
o [Ans: a][BAU'09-10
n 5 o FRT ZCA tan(nr + o) G T (A2 |
() tana. (b) coto. (c) —tana (d) —cota '
— tan(180° — 30°) 47 ¥ F6? . [BAU'08-09)
3
@2 )}a{ A1 ©-= @ -3
STAYE: (b); — tan(180° - 30°) = 71_5 [Using Calculator] \
qITE-0q ; TEE ¢ A (i farerififoe A
cos A + cos C = sin B = sin(B + C) &« T 992 [BAU’18-19]

(@0 OF! ©3 @Z

. A+C _ A-C_ _. . B ___A-C . B B B
FY: (b); cosA + cosC = sinB = 2 cos——cos—— = sinB = 2sin>cos—— = 2sinscos; = —==7

>A=B+C=>A=180°-A=>A=90° ~sin(B+C) =sin90°=1
(B+C)

AABC @ tan-——= & T 7 [SAU’18-19]

A A A
(a) —cot> (b) tan (c) cot> (d) —tan%

. B+C\ _ L) R | Y
W.(c),tan(z )—tan( > )—tan(2 2)--cot2
cos2x — sin?x & S W @G (BAU'17-18]
(80 ®)3 (©1 @2
FIYA: (c); cos? X — sin?x = cos2x, TR I T 1 |
ABC fgted a2 + b? — c2 ='ab T C (PR T F67? [BAU'16-17
(a) 30° (b) 45° (c) 60° (d) 90°
HIY: (c): C = —1 a%4b3-c? _ -11 _ 60° ’

:(c); C = cos = C0STI o=
1—cos2A=?
Ans: b][sBAU'1617
(a)sin’ A (b) 2sin* A (c) cos? A (d) 2 cos? }\ e Pl
A

ABC 731 faguet 2sin2 «F W19 (6 ? (BAU'1516
@0 (b) 1 ©3 @2

F4: (b); A = 60° = 2sin§ =2xsin30° =1
azfS fargred 7' e 30°, 60° X0 fargrend QST SIS T 2 ?

AU'15-16]
(a) 1:V3:V2 (b) 1:2V2: 3 (c) 1:v/3:2 ®

(d)1:2v2:3

FNIYE: (c); a:b:c=sinA:sinB:sinc = sin30°:sin 60°:sin 90°
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=1
s

09.

11.

12.

15.

17.

18,

19,

20,

e e srgrrer...

oft TR )

ged IS S A4

- A BAU'14-15]
Agcwm cosA + cosB + cosC @R TN (@07 (

3
(@0 (b) 1 © 2 : }‘”/E

' 1, 1,1 8
o ° O == =—-F=-==
Fg: (d); TR faPTe A = B = C = 60° ... cosA + cosB + cosC = c0s60° + c0s60° +€0s60° =337 37 2

AU'14-15

sinx sin(x + 30°) + cosx sin (x + 120°) O3 N« FS? (SB I
V3
1 —_—

. . o
g (d); sinx sin (x+30°)+ cosx sin(x + 120°) = cosxsin(90° + x + 30°) + sinxsin(x + 30 )

V3
= cosx cos(x + 30°) + sinx sin(x + 30°) = cos(x + 30° —X) = cos30° = —

' -
tan20°.tan40°. tan80° =? [SBAU'14 15]
= 3 = ki

sin20° sin40°+sin80°
ANYE: (c); tan20°tan40°tan80° = =
4 (0); €0s20°c0s40° c0os80°
sin20°(cos40°+1/2) _ 2co0s40° sin20°+sin20°

sin60°—sin20°+sin20° _ tan60° = \/—?;
~ 0s20°(—1/2+c0s540°) 2c0s40°c0s20°-c0s20° T c0s60°+c0520°—C0520°

A ABC G (FFTGe] (FIH0R A7 [Ans: d][SAU'14-15]
/ . '

(a) bcsinB (b) absinC (c) % bcsinC }d) % absinC

S fargrer 1315 RS A% 07 a8 b IIF GIR AT TTES el 6 T, gena e 39 9FE A =7

(a) ab sin® (b) ab cos8 (c)ab® (d) RTBR 7 [CVASU'14-15]

TR: (d); RIgTe (Fawet = > ab sind

cos(180° — 8) = FS? [Ans: ¢][BSMRAU'14-15]

(a) —sin© (b) cos © /A{—cos 0 (d) sin®

cosec = = FG? [Ans: d][BSMRAU'14-15]
3

(a) 1.15 (b) 0.55 () -0.05 (d)-1.15

AABC @ tan (1’%9) 3 W FS? [BAU'13-14]
A A A

(a) —cot% (b) tan : /(»’)/ cot> (d) —tan

A

A,B,C_mn B, C\_ T A _ A
TMYH:(c); A+B+C=m wptz =z BA(:Now,tan(z+z)—tan(2 =) = cot3

sin(x + 1) &3 27 F97? [Ans: c][SBAU'13-14]

(a) 4m ®)3 (c) 2m (d) FHBE 7

Sk g 1 SR RO [CVASU'13-14]
(&) x > 90° (b) x < 90° (©) x = 90° b

AY: (d); 0 < sinx < 1 [sin AR @)

ity [CVASU'13-14]
@ (V6 -2 ®)16+V2) ©1(6+2) @G +42)

C0S15°+sin15°

ot e AR TS? [BAU'08-09,JGVC'13-14]

® 5 CE (V3 & G
TGR; () SIS 48IIS” _ 4 7390 = V3 [Using Calculator]
c0s15°-sin15°
o eas 6t =FRL ~ [BAU'06-07,JGVC'13-14)
(@) 1 (b) V2 cos 20 ©) 0 () V3 sin 20
TTLR: (b): sin6S + cos65 = sin65 + sin25 = 2sin45.cos20 = VZcos20

A e
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SRR HEINES

21.

22,

23,

24.

25.

26.°

27.
28.
29.

30.

[BAU'06-07,J GV 13.1 4
tan 15° 43 TN TS7

@2-V3

(a) 2 +v3 (b) -2 ++3 (©-2-V3

° 2tan15° 1 _  2tan15° — tan 15° = 2 - \/§
TR (D 203 St HGVCyy
AABC S[CaTA T sin(A + B + C) =7 e
(@0 b)n (©1
AMYS: (a); sin(A +B +C) = sin(180°) =0 [SBAU'H_H]
ABCM(a+b+c)(b+c—a)=3bc:cﬂLAaa=rmW? -
(a) 30° (b) 450° (c) 60°

SER(c); (a+ b+ C)(b+c—a) =3bc = (b+c)F —a*=3bc

b2+c2-a? _ b2+c2-a? _ 1., cogA = cos60° A = 60°
=>b2+2bc+ct—at=3bc>———=1= '

b 2
- . [SBAU'I2.13
I @ R A = 60° HOW b + ¢ = F97?
- B-C B
(a) 2 cosB—:—c (b) 2a cosgz—C (c) acos—— (d) 2acos
- A B-C
... b+c _ 2RsinB+2RsinC _ sinB+sinC 2sin(2£5) cos(%55) _ Si":(rz‘r‘i) C“E\ =)
AL (b)’ 2 2RsinA ~  sinA ZSln%cos‘—:‘- sin3 cos 5—)
cos(355) _ cos (35°) | _ B-C
Sin% = ..b+c—2acos(—2) 1
tan@ = y/x T xcos20 + y sin26 =7 [SBAU'12-13]
(@0 (b)1 (c) 1/x (d) x
i y _ X
Y (d); tand =§ ;. sind = W = cosf = W
xl—l-y2 . )
y .xc0s28 + ysin20 = x(2 cos? 8 — 1) + y2sin6 cos6
X
2x2 y X _3-xy? | 2xy? | B4xy? _ x(x%+y?
=X (xziyz - 1) + 2y. T2yt Jx2+y? T x24y2 | x24y2 2ry? x;_{_;’z) =X
G Tgres IRUTETR AR IAE 3, 5 €2 7 T faget (17 eFiz=? [BAU'I-1Y
) ECA (b) TR (c) ST

(d) s farge
STRIIA: (a); Rrgeoa @ 7R <A O, V32 + 57 = V34, I g8 AR oot pwed | w1k Rrge® g

sin? (3?"- + 9) + cos? (Zn + B?Tt + B)G?I‘IF{ @EH?

@0 (b) -1 w1 @ V3
HANL: (c); sin? (-%E + 9) + cos?(2m + 37“ +0) =sin? (—3511 + 9) + cos? (3—" + e) =1
{ 2

;?wﬁr\ﬁcw @3B @ 45° G BT (@ AHeEY AW 10 G @ 8 LI = forsaby cvame wo 3f @R T
20V2

20 111-12
. (b) (c) 80 (d) 40 (Ans: a] [SAU 1117
W:(a);m‘ﬂ*ﬁ=zx10x8xeos45°—

1
_4OXTE= 202
ABC g0 a: b: ¢ = 5: 4: 3 T, A (@R T TS?

(sBAU'11-1Y

A
ur12-131
(a) 45° (b) 60° () 75° %oo o
<t _ b2+c?-a? _ —1 (4%+32-582
FAY|: (d); cosA = — > A = cos™? (T) = A =cos™10 = gqo
1-tan?@
Trorrg @R TS TR @ED? (V6 20 0l
1+tan28 DS N 109-1
.09, BAU
&) =1 B }"{1 “ [SBAU'08-09,
Y (c); :_::::—: = c0s20 [@] cos26 «F AL T 1 ®
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32

33.

01.

02.

03.

04,

05.

06.

07,

08,

N (gl HuefAwld. ..

o N RETER ARGTAR 04T 3em, Sem @ 7em m m’) [SBAU'08-09]

120° (b) 135° (c) 150° (d) 100
mntrm (a); TRTAR A AT 3cm, Scm € 7cm.,

-2
" FACH A T ST, cosA = 2 ;:M’ w A =120° [J2W IR R et 7T 1]
sin 20 O3 W @HG?

[SBAU'09-10, BAU'06-07]

1-tan? @ 1+tan?@ 0 _tan8

(8) Trean?e (b) S5 == () Fen?o
. . __ 2tanb

AAYA: (c); sin20 = P
A ABC — @ cos (B + C) @3 W¥ @2 [SBAU'10-11,BAU'06-07]
(a) sin A (b) - sinA },65 —cosA (d) cosA
AWYE: (¢); cos(B + C) = cos(m — A) = —cosA

- SLIH-0b : T 8 FIHNT 1dfoa

f(x) =V 1 — X2 FRHATT (O 52 [Ans: b][BAU’18-19]
@-1=x=<0 b)-1<x<1 c©)0=x=1 d-1<x=<0
f(x) = x3, g(x) = %% + 1,h(x) = x + 2 = hogof(2) =? [SAU’18-19]
(a) 54 (b) 92 (c) 113 (d) 67
T (d); ( (f(2))) = h(g(8)) = h(65) = 67
f(x) = — - & (BTCH @o? [SAU’18-19]
@ R (b) R+ {0} ()R —-{1} (d) R—{0}
Y (c);x—1#0=>x#1 ~De=R~={1}
I fix - X + 3 9R g X = X2 + 3% + 4 W, 9@ gf(2) =? [CVASU’18-19]
(a) 44 (b) 22 (c) 55 (d) 66
g (a); g(f(2)) =g(2+3) =g(5) =5 +35+4 =44
log, 3y — 2log, x = 1 Ty (F X A SR S0 Cagiigeist [CVASU’18-19]
2 2 4x2
@) 32 ()5 OF @%
logy x2

W(d),log43y—1+2108 X=>4,1+210g4x._3y=> 4.4'084 =y -'-y=43i2
f(x) = e~ =g f(a + 1) @ T F? [CVASU’18-19]
(a) e (b) &2 (c) e**? e

s (d); £(x) = e® 0% fa+1) = @I = e = e

f(x) = X & 7@ (range) CFT0? [Ans: a][CVASU'16-17,SAU"17-18]
(@) (1,1} (b) [-1,1] (c) (0,a) @ (o, 1

d
Wix = 6cos® A, y = Sin® AT O g% =7 [JGVC'17-18]
(a) —% tanA (b) %tanA © i-tanA (d) tanA
d —_ 2 ;

TR (713 T (RR)s 1 = 7 (6.00s® A) = —~18cos” A.sinA

d d dy & _ 3sinfAcosA _ 1

= S (sin*A) = 3sin? AcosAi 5o = -5_% = —TscostasmA = —gtanA
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4 )—: j
A4
e

09. e y = VX = 9 48 BT o7 <3 (d) Ixl <3
(@) x| > 3 (b) Ix| 2 3 WSS
3 —3)>o=>x>3or><‘5“3=>|x| =
g (b); x2 -9 2 0; (x+ )(x = [Ans: a][SAU']ﬁ.”l
10, f(x) = 7= T f(cos26) AT ro? 2g (d) tan28
(a) tan 6 (b) cot* 8 (c) €08 [Ans: B]IGVC'16.17
11. y—smx‘ﬂ‘T"W AR TS? (C)R (d)@
(a) (-1,1) (b) [-1,1] ) [BAU'15-14)
12. f(x) = sinx + cos x @ f(x) + f(—x )—Omx“‘]am“[ g
G (b)T | (C); 0\/E sx=0sx=12
) : =0=>cosx=0"Xx=~
Sol™: (b&c); f(x) = sinx + cosx; f(=x) + f(x) =0 = sinx + cos x — sinx + COSX 5
[BAU'14-15]
13. () =|1-x3 +1TA(2) 97 T @46 ? .
(a) 8 (b) -8 (c)9 (d) - B
S (@); () = {1 =33 +1 o (@) =1-2°|+1=[1-8[+1= =] 44 = G Ph=5
14, f(x) = cos® x sinx TA (1 + x) €% T FAG? [BAU'I4-15]
(a) sin® x cosx (b) — cos® x sinx (c) f(x) (d) f(x) +1
Wiﬂﬂ: (c); f(x) = cos®xsinx = f(n +x) = cos3(n + x)sin(n + x) = (—cosx)3(—sinx) = cos® x sinx = f(x)
15. W f(x) = x° + 1,Xx € RGI T f~1(x) LI - [CVASU'14-15]
(a) Jx =1 (b) x*/3 — 1 ) &+ 17 d) ¥Vx =1
AAIGH: (d); f(x)—x +l=yax=fly)2y=x*+1=2x>=y— 1=o2x=VYx—1
=>f1(y)—./ Aflx) = Vx—-1
16. () =13 %) R A FAG? [CVASU'14-15]
(a) secx (b) cosx (c) tan? x (d) cos 2x
ITYE: (b); ~ f(x) = Pﬁ = f(tan ) :—nz% = cos (2 X 5) = cosx
17. fR) =x*+1;x>19qRfEX) =x*-1; x<1TA f(—3) g I§ T9? [SBAU'13-14|
AL (b); f(x) =x2—1 = f(-3)=(-3)?—1=8
18.  f(x) = x%,g(x) = x3 + 1,h(x) = x + 2 T hogof(—3) =?
. 113-14
(a) 730 (b) 731 (©) 732 D73 [SBAU'13-14]
MY (c); hog(—3)% = hog (9) = h(9° + 1) = h(730) = 730 + 2 = 732
19. FI™W£R > R f(x) = x* TR ARITS T A £71(16) 93 MW @2 oY
(@ {~4, 4) (b) [~4, 4] © (=4, 4 IS
TG (d); £1(16) =x =2 () =16 5 x> = 16 5 x = +4 4 f-1(16) = S
20, f(x) =1 @7 @IOH GIB? =44
* 13-14
(R (b) R+ {0} ©R=(1) (sau13-H
TRE: (d); £(x) = - NS @ T x # 07| - (OITH = R — ) (d) R - {0}
21. f(x)—u“ u‘l?I\x#:—-;caf 1(_2) a7 T T —
1 U|12-13]
" ®) (©)2 154
FALE: (b); f(x) = — @5
trﬁy—m=>x-3_2xy+y=>x(1 2y)_3+y=,x___ iy s L
S e <P
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n. fx)= %;—’;—Z T f (tanx) @7 W @B [CVASU'12-13]
( (a) tan 2X (b) sin 2x (c) cos 2x (d) 2 tan X
| TR (0); f(X) = T = cos 2x
7. f(x) =3x— B, f~1(x) 93 I @FHB? [BAU'11-12]
(@)= (b) 3 (y +8) © -8 ()3 (x+8)
e (d): T 100 = ax+ b7, 719 =222 . £73() =5 (x+8)
4. Y= \FXZ_;_Z W{‘Iﬂmm 33 mﬂﬁ? [AIIS! b & d] [SAU']I'IZ]
(a)x =2 b)x=2 () x< 2 (d)x<—2
25 f:R = RG® f(x) = x a1 Fewifrs w41 21 aff &= (TR TN ? [BAU'08-09,CVASU'10-11]
(a) FI T (b) R TIH () SITSA TIXH (d) ALAIETS TIHAT
FAEE: (c); f: R = R; f(x) = x 9 G0 SN FIXH |
2%, fx+1) = 2 A F(0) @R T T [SBAU'08-09]
@ 1/ (b) 0 ©1 d) 2
FAYI: (€); fx + 1) ="22“ “x+1=0=2x=-1 ~f(0) =(-1’23+—‘= 1
SYIF-0% : ASASAA
0l lim 2=t @g ww T2 [BAU’18-19]
x-0 X
(a) In e? (b)Ina (c) Ina* (d) Inx3
TE: (b); lim ax—l; ~ @ 3¢ L Hospital rule apply ®& AR, Li_r)rtl) 2 x—l = }(i_r}(l)a Ina _ tna
x-0 X
0. y=x Inx 1LY o T T [BAU’18-19]
X
) 6
(a)x? (1 +31nx) (b)x(5+61nx) ()11 + 61Inx (d);
g (d); y = x°Inx = V1 = 3x2Inx + x% = y, = 6xInx + 5x = y3 = 6lnx + 11 =y, = _)6;

03, 12.5 cm Y RfFHE @ (e ST, 4 cm P4 8 16 cm Swer e b P Srrets e
(a) 7 (b) 8 ()9 (d) 10 [BAU’18-19]
Fg: (d); T X 42 x 16 = %T[ x (12.5)° =>n= 10.1725 ~ 10 %

d 1 (B -1 ()} @A TS BAU’18-

e {ta“ ! (%i) i (x3)} SR =50 6 [ 18-19]

X
(a) 0 )1 (c) 3x*e* GOE
3 -1 _)g = _g- E =
AAYE: (a); % {tan"1 (E;) + cot eX)} dx (2)
_ . 1+7cosx 2! ﬁgﬂmaﬁi? BAU’18-19
05. y=cot™? e T 1 | ]
1 : 2X
@3 ®3 ©1 (d) 3sec?

. (b): cot—? 2cos? X/2 _
1= (b); co 2sin?x/2
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M/J

07.

08.

09.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

W £EI-TTE Bt e

[Ans: d][BAU’18.19]
sec(x+h) secxmmm?

h—»o h cX (d) secxtanx
(a) sec? x (b) tan x (c) secx €05 sec(x+htan(x+h) _ oo
- sec(eth)=SeCE = Jim 1 any
STYE: (d); 2 form, ©12 L’Hospital &M T A1, 1111m h h-0
g A St c][SBAU’]1'12,12'13,BAU’]8.19I
lim 2% g7 w7 |Ans:
x-0 X ' (d) a
(a) 0 (b) = (©1
5 2 [SAU’18-19)
y = antces EX = In(cos )¢ In(
X X
__.In(cosx) b) —aln(cos x)tanxln(a) (c) aln(Cos x)]n(a) (d)a anxIn(a)
(a) —a tan x (b) _cosxY _ In(cosx)
d d _ ,lncosx |pa, ( ) = —a tanxIna
T: (b); — (aln(cosx)) — aln(cosx)llnala_ In(cosx) = a COSX
dx X
. b .
lim E__f =7 [Ans: a][SAU’18-19]
X2a =7
: 4
(a) 3::14 (b) 52 (c) 9a* (d)a
, -
Lt 3 = . QEWW? [CVASU 18 19]
X—
1
(a) 2—\,; (b) Va © 7 (d) 1
. \/a+x —\/a —x2 (Va+xZ—va-x?)(Va+x?+Va-x?)
AYE: (¢); llm . !4—»0 AT
lim a+x —a+x2 l'm——z—— _ 2 _ 1
= x1->0 x2(Va+x2+vVa— xz) x>0 VatxZ2+Va-xZ2 2va +a
(3, 2) RFes 3x2 + 2y? = 2xy + 23 @& ™M 7 O 67 [CVASU’18-19]
(@35 (b) =7 (c) —6 (d)7
sa: (b); 3x2 + 2y% = 2xy + 23 = 3x% + 2y —2xy — 23 =0
dy _ _ 6x—2y, (dy) - _ 63-22 _ 7
dx ~ 4y-2x’ \dx/(32) 4.2-2.3
d -1 2X
& (sin™" ) =¥ [CVASU’18-19]
2 2 2x
d -1 2X Y\ _ - _
T (2); 7 (sm . 1+x2) =— (2 tan"1x) = +x2
dly
y = xInx T =5 &F T F97 BAU1TS)
(@) x2(1 + 3Inx) (b) x(5 + 61nx) ()11 +61nx (d)
X

g (d); y = x3Inx ~y; = 3x%Inx +x3. l=x2(31nx+ 1)

&y, = 2x(3In x + 1) + x? —=x{61nx+5} Y3=61nx+5+x-=61nx+11 g
4
Lt —Q?TWW?

w0 X1 [Ans: b] [BAU'17-18]
1

y (lr:;m T (-1)""}(n-1)] (=1)"ni [Ans: b][BAU'17-18]

@ —m— O ©) o (d) EL @+
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B4 7S 53 “d

-1-3

G 3B t CTEE I 63t — ' ' !
16. 63t — 6t% — 3 W Wﬁﬁﬂm TS T A 25T (AT ACA? [BAU'17-18] !
(a)2s (b)3s d)5s |
) 4 (c)4s (d)
ye: (b); v =— -
TA: (b); v dt(63t 6t2 —t3) =63 — 12t —3t2 =0~ t =3,—7 ~ t =38
_(_1_ (slnx+cosx) o
7. 3 (Tivemae) O T (T [Ans: a][SAU'17-18]
0
(a) (b) 1 (c) sinx (d) cosx
T ( ) sinx+cosx __ sinx+cosx ,od . _sinx4cosX  _ 4
: Vi+sin2x ~ VsinZx+cos? x+2sinxcosx 5(1) =0= J(sinx+cosx)? -
. VIFX-V1-X
18. ngg)——x—— =? [SAU'17-18]
N
(@) (b1 (c) -1 (d) 2
y Y VIFx-Vi—-x . e}
e (b); }cl—l»]?n_x_ = }}_{%m— [L'Hospital] =—;— % =1
x -1
19, lim == =7 {Ans: ¢|[BAU'16-17]
(a) 0 (b) 5 ()1 (d) 2
20, y=——TAy, =T? [BAU'16-17]
n! 1
(a) (a—x)" ( ) (a— x)n( 1)n (C) (a_:)lnﬂ (d) (a_:)n—l
TG (0 ¥ = = * Yn = oot
. y= e“"Sinx A %f(— feaning [BAU'16-17]
(a) Y (b) tanx (c) sin2x (d) cos2x
RRINICH (c) Y — cosx.2sinx = 2SinX.COSX= sin 2x
22. x=a®- sme) y = a (1 — cos6) ’zcﬂ L A T [BAU'08-09,16-17]
(@) tan% (b) cot; (c) tanb (d) cot6
TG (b); x = a(6 — sind); ¥ = a(1 — cosb); 5 4 — a—acos® = a(l —cosb) =a.2 sinzg =2 asinzg
d . . o  dy _ Zasinig,t:osg Eo_sg _ (]
d—g = asin@ = a. Zsm2 cos; -d—i = -—Za—:ﬁ = Siné = cot;
2. y? = 4x IFEAMA (2, 242) ﬁ‘ﬁ‘t@' tangent 47 O T©7 [SBAU'16-17]
OF ® % © 37 (d) 2v2Z
dyy =1
T oy = 295 = (30,0 =
2. lim (1 +§)5 a7 TN F97? [SBAU'16-17]
a -12- a
(a) eb (b) ea (c)e (d) e®
b .S ) b % P;- _ b
TR (b); lim (1+ 2 = [,‘J_.To (1+ o) e
2. Jm =t [SBAU'16-17]
(a) +o0 (b) —o° ©1 (d) -1
a1 _ :"_@( <0) = lim —@—=E—
lim —o X X—=00 oo = 1

Tn: (d); Um S = il
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27.

28.

29,

30.

31

32.

33.

34.

35.

36.

37.

= vsin ZXW% a7 T FS?
1
2 Ly

(&) v (b w—‘:’; > © 7

d cos 2X
ANYS: (b); \/smz zmn_z_ a;sm 2x = T
lim — «nwm Cauys
x-0 ln(l-—
(a)3 1 (c)e
A (d); lim - = lim ‘282’5 = lim (1-%)(-2¢") =2

—0 ln(l X) X— '1_x

CHEA e 33 4,

[SBAU'16.17'
tan 2x
d) Gz
[SAU'16-17]
(d)2

a3 cmﬂmw«m G2 SHTAT Rl ARSI T KT, QIR ?Ul’”CW - [SAU'I6-19)

@ (b) B () 4m
FA: (d); A = 4nr,:=—8nr%:>%%=%,-,r;$
= (log, ¥) 7 T (PRG?
(@)= ~(log, €) (b)2 (loge a) © ;1_ Ina
0 Qo) = & 22 22— g
— 2% + 3 3 TR W @B?
(a) 2 (b) -2 (©3
y = x4 130 @R Ko y 6 2 7 1 717
(@) (1,2) ®) (2,1) © 0, 1)
lim os'::x GI T (FING?
! ®0 ©3
y = 3x% + 2x — 1 I@E (1,0) Rjre o1t 397
(a) 4 ) 6 o8
Xy +x°y? —c= 0qE L =7
(a) —x/y () y/x © ~y/x

TI: (0); (4)* + (xy) — ¢ = 0 9% FRers Tfwqeetss T4t @26 v o Sl
17, xy = d; x—+y 0 ~¥__y

dx X
f(x) = L focth)~(o) :
(0 = 57 Lim {00} g 3 o
(a) e ®) = ©) €
AAGA: (c); lim EHIW _ dife) _ de™t _aex
h-0 h dx dx = E =e€
Y=P =20+ 1 x=3p? @R Y = 0 71 1 7 TS
(@)1 ()0 |
dy dy ) (c)-1
AAYI: =L=22_,,
@ = m=" =0:2p-2=05p=
p
— o m dn
n=749¥ m=15 Iﬁm(xm)aawm?
(a) mxm-1 xM+1
i , (®) m+1 ©0
AT (c); d— =n! o 3 @2 rasys ds1
dx7? dx2 dxs) = dxz = O
SG- T sy i

(d) =
[SAU'16-17)
(d) iloga
[Ans: a][CVASU'16-17]
(d)-3

[Ans: a][CVASU'16-17]
(d) (-1,0)
[Ans: d][CVASU'16-17].

(2
[Ans: ¢][JGVC'16-17]
(d) 10
[Ans: c][JGVC'16-17]
(d) x/y
[BAU'15-16]
@ =
[BAU'15-16]
(d)2

[BAU'15'16]
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q y=10ng‘;—:’( UE R Clc DI

[BAU'15-16]

=P
(a) 5 (b) P (c) P2 (d) P?
d L o —
dp  PZ
g, €= tany T mr'm @G? [BAU'14-15]
X 1 2
(8) Tromm ®) = © = Clwe
MY (a); € = tany =y = tan~1(e*) = ¥ = x = ¢
) ] dx  14(e¥)2’ 1+e2X
w. y=~éncot tan™ (%) == . 9% W @W? [BAU'14-15]
-1 2
(@)~ OF () =x )=
FAY: (a); y = In cot tan™? G) = In cot cot™? (—)2;) = ln( ) In2 — Inx. .9—3 = —-,1;
A, iaa N O TS TR TE? [BAU'14-15]
nl (=10 —1yn-1 -1)Mnl
@ v (b) =22 () SO O
T (@) Y = 33 Yo = S T
£, f(x) = tan~1(e¥) THA f'(x) QI T FS? [BAU'09-10,14-15]
X X 1
® ® oo © e O ere:
TR: (b); () = tan~1(e%) . F'(0) = o
8. lim {‘°g°(“’°} 7 N CIN? [BAU'06-07,BAU'14-15]
X—
(a) e (b) —e (©) 2 (@1
1
i a loge(14X)] _ 13 x|l =1z
e @ oy (202 = iy (] = =1
4. f(x) = x + sinx GIR £'(x) = 0 T x & F FO L7 [BSMRAU'14-15,SBAU'14-15]
T
O (b)- T ©m -3
HAMYS: (c); f(x)= x + sinx .~ f'(x) = 1+ cosx = COSX = —1=COST=X=T
. < (InVx) @3 T FO? [SBAU'14-15]
1
P OF ) i (@ 2vx
1 d _ 4
TRI: (b); - InvX = 3 Inx/2 =2 Inx = =
% y= %@.m Y qg W @H0? [SBAU'14-15]
(2) — sec? x (b) cosec?x (c) —cosec?x (d) sec?x
X
AR (d); y__Z_‘a_“_,,—tanx:ﬂ— sec®x
1—-tan? 2
llm
47, 1- slnx) a3 mﬁ? [Ans: a][SBAU'14-15]
(a) 0 (b) 1 (©-1 () g
B i) = tanx + cosx T 3, {f(x) + £(—)} @R T PR [SBAU'14-15]
(a) 2 cos x (b) —2 cosX (c) —2sinx (d) 2sinx

_ . 202 . d
FIYE: (c); f(x) = tan X + COSX; f(—x) = —tanx + cosx; f(x) +f(=x) = 2 cosx ; U +f(=x) = 2sinx

S e

—
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49. x=siny T L @R TR CATAL?

0 e

1
dx

Wm:(b);x=51ny=>y=sin'ix:g_y_-_-,l:(-z-

50. y = Insec(bx + ¢) WA L &7 AR CFAOG?
(a) tan(bx + ¢) (b) btan(bx + ¢)
S (b); y = In sec(bx + ¢) = & =

dx sec(bx+c)

51, eV = xm%aam@mﬁ?

(a) ==

(b) e¥7*

= dy
FLGA: (c); eV = x=> e’ =xe* .. e = xe* + e*

dy  eX(x+1) _ x+1 x+1

dy
YL = X 2= =
>eV--=e x+1)=> » = = "

52, y=am?®@dex =am? + b A L AT @B

1__ sec(bx+¢) tan(bx + €

2% (d) @@L T
© 752
(c) ctan(bx + 9) (d) bsc(bx + c)
).b =btan (bx + €)
[JGVC'14-15)

(02 @1
[JGVC'14-15)
2
©3 @) 3m

[BAU'09-10,BSMRAU'14-15]
©)n (d) ==

FAYE: (c); f(x) = x + sinx .. f'(x) =1 + cosx = 0= cosx = —1 => cosx = cos180° =>x = 180° .. x= T

@5 DES
dy
o dy _ (Gm) _zam? _3
STRIA: (2); dx (.:l_r’;-) = Zam 2"
53, f(x) = x+sinx, f'(x) = 0REX g q 97
OF (b) -3
d 3/ _
54, P V=7
11 11
@37 ®3i%
55. = (sin™'x) = 907
® 7= ) 1
d e
56. 4 (xlogx) = TS7
(a) 0 (b) 1 +logx

57. y=mx+ 3 TEAID y = x? + 12 TS = T, m 97 TR IS g7

(83 (b)x2

T (C); y =mx+3 4Ry =x2+12=>x* +12=mx+3=>x>—mx+9 =
v @D =P I, ~ (—m)? — 49 = 0=>m? = 36

58. x=asind @Iy = acos TA L 47 AT TS?
(a) sin® (b) cos®
FY: (d); x = asinb; & — acos®
Again,y = a cosb;
= = - r——
Now,== = tanf; B sin®

59. Lim (=2 - =) @3 TR TS?

x—1 \x+1 logx

@3 (b) 3

P ) X 1 .
HAIYIS: (Blank); I;{p; (———— = Lim—= — Limoo =%_ g =

x—1 X+1 X-1

X+1 lo:gx

s (e FEIfre. ..

[Ans: d] [BSMRAU'14-15]

(©) %aiﬁ (d) None
[Ans: d] [BSMRAU'14-15]
(c) s/.-T_+_1_x-; (d) 11x2
[Ans: b] [BSMRAU'14-15]
(c) 1 —logx (d) logx
BAU'14-15]
s @4 |
U'13-14]
() tand (@ ~tang "
[BAU'13-14]
© -3 @2
2

N =

5T 0 = -

EFI-TwT Pt sy Tham ’
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68,

69,

- d
ot © = &7 W 2L 07w gy

e 1
(®) Tainx) (b) — N Inx
(14inx) Inx (¢) el
(o) xY = X~y — d -
FYR: () X7 = e :ylnx"“y:’d_ilnx-i-x—‘: ‘:‘i_y
X X
) x_ y =
e ¢! +|nX)=—y:d—y=_x__Z___ ylInx Inx
o X dx =

x(1+Inx) — y(1+Inx)(14Inx) ~ (1+Inx)?
ylnx =x =y =x=y(1 +Inx)
1-CcOSX

Lim (T) O THA TE?

-0

(@0 (b) 1 (c) %

. o4 (1-cosx) _ O+slax _ cosx, cosx s0 1
e 0 (S77) = 5 = 5% Now Lim e - 0 L

d!
y = In(x) A5 Q7 T 77
6 -2 2

(E) s b= © 5

. R Ldy 1 d_’y_ _ 1 dly 1
TR () y =In(); === —g=>5=25
f(x) = sin? x & Lim {M} Q7 TF TB?

x=1 h

() cos 2x (b) — cos 2x (c) —cosx

f(x+h)—-1f(x)

* - Li —i X =:.i in2x = i = sin2
Ay (d); lﬁl_pol { = }— = f(x) T Sinx 2 sinx cosx = sin2x

om0 = E?
dx(,\ +a") = 97

(@) nx"~* + na"?! (b) nx"~1 +a" (c) nx"?
Y (); —d;(x“) s i(a“) =nx""! + 0 = nx""!
Lim x’;axn O3 N TS?
X = 00 2x4=-x-3
1
(8) 2 O @0
3.2

. Lim 1-x*z _ 1

Wm‘ (b); = 2

X = 00 2-3=77

A TR TSRy = ax (1 — %) e T RS D x SRR A 60° T Beow wRTI?

1
®V3 ® % ©%
7'“m"f?‘i(i\);y=ax—axﬁ%—i-: a — 2ax; (0,0) e o =2 o
nap—— WL R ET TR =3
T o2 3w e g T e O O O

() 3n )2 )T

(a) 1 ) -1
TR (a); f(n) = 1 - 2x2 = [(sin® =17 L
3mm‘s‘!TCW?l!TF{Iy':0 .-.e=0°m:€fﬁﬁm‘={y= cos0° =
x““"tﬂty:blzm%mm@mﬁ?
1
®)

dy _b
Wum:(m;‘;‘i-j=2a1=§§=2b'=‘ﬁ;’n

)=
(n) ab b

e e —

2sin? 0 =c0s20 ~y=cos20;y = —

[BAU'13-14]

Inx
(d) (1+4Inx)?

|BAU'08-09,13-14]

(d) -1

[BAU'13-14]
()=

[BAU'13-14]
(d) sin 2x

[SBAU'13-14]
(d) nx"~! + a"logn

[SBAU'13-14]
(d) T 7%

[SAU'13-14]
d 1

[BAU'06-07,SBAU'09-10,JGVC'13-14]

(d) 2n

[CVASU'13-14]
(d)-2

[CVASU'13-14)
()2
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73.

74.

75.

76.

77

78.

79.

80.

81.

82.

sy (g FAREIfTem... v . EHN-Sws e “iftary

[BAU'12-13]

sin~?(cosx) 47 SR IR (D ? . (d) -1
(2) — (b) —— ©) Fomn
J1-cos? x JV1-cos?x 1 1-sin
-~sinx

STRT: (d); L {sin-1 (cosx)} = —m . (=sinx) = 5 = 7}
. dax 7 Vi—cos?x s [Ans: b[CVASU'12-13,BAU'12.13)
= (a¥) @ I TS (d) a*.loga —¢
(a) x*.log, (b) a*.loge a (c) a*l0ga © [SBAU'2.13

= a(0 + sinB) €Ay = a(1 + cosB) T dy/dx =7 (d) cot 8/2 l
(a) tan 6/2 (b) —tan 6/2 (c) sec6/2

AL = ; d
1 (b);x=2ab +asinb = d—’é = a + acosO
]
— s—
dy -asin® sin® Zslni co ]

d
SR, y = a+acosd = = = —asing .0 = 706 = T Ticoss 2 cos?
h“-n>10 f(x+h})‘ X gz @RS? [Ans: a] [SBAU'12-13)
1
(8) () (b) £2(0)+ () (0) @3
& sinx? = T [SBAU'2.13]
(a) 3x? cosx® (b) 3x2cosx? (c) 3x?sinx?cosx (d) 3x%cosx?
HANLE: (a); %(sinx3) = cosx3.3x? = 3x?cosx®
d/dx {tan~1(e*x~2) + tan~1 (e *x?)} — G AR (I0? - [SAU"12-13]
(a) 0 (b) e* ©1 (d) x%e™*
Xy—2 —Xy2
FAI: (2); o [tan"l(e x~2) + tan"(e7*x%)} = — {tan’lﬁ_—;';_—ziz-] ddx (—) =0
aw@ﬂtmstﬂ/g tzﬁmwﬁmﬂmwﬁﬁﬁmwmﬁwm? [SAU'12-13]
(2) 78m/s (b) 80 m/s (c) 70 m/s (d) 60 m/s
Y. (a),s—3t+ t2=>v— 3+ t. 5min=3005ec=9{§ca?f=3+i.x300=78ms—1
Lim +1
X- 1 (£2) an v coo? [CVASU'12-13]
@0 (b) 2 (c) -1
AL (d): Lim #+1 _2_ 4 @1
( )’x—->1x+1 T2
— ¥3 — 7x2 — N ;

y = x% = 2x% + 4x — 1 TEE0A x = 2 TS TR T @12 [BAU'11-12]
() 2 (b) 4 (c)8 ) 6
AR (c); y — x° — 2x* + 4x — 1 -— 3x? —4x+4 .. %m =3x22—4x2+4 =8
X = cosyma;tﬂim aniiog

-1 1 [BAU'11-12]
@ == (b) (c );

Jx2-1 V1-x2 Ji-y? (d)
HAYE; (b); X = COSy =y = cos™ X .. & -1 -1 Vi-x?
. a = Vi
X = €058 G3Ry = sind T = T AW @smﬁs‘?
111-12
(a) cot® (b) —cotH (c) tana. @ [BAU'11-1 ]
. . = —_ ol . dy - d(sin@) cos@ - §—tane

Wm' (b)! X Cosel y _ Slne e dx _—d(cose) = _—Tne Cote

x? —y = 0 IR @ KL =P OIeR AW ~1 T3 OF ¥9/% i

1 -1

WG ®E ) 0.2

[Ans: b][BAU'12-13]

f(x+h)—f( (d) (i l)
i) = VX T, Lt {20 g e ? 2%
(@) V52 (b) VX s [Ans: ¢][BAU'12-13,5BAU'1 12
VR (d) L.
vx
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y=1n (x) 2 y; 93 T4 (67 (Ans: c] (SBAU'T1-12]

05 iy ©F (@ -2¢
X . -
g y=e" @41%a x = 0 Fr9Ts v1eem W we? [SBAU'11-12]
(a) 5™ (b) e (©)5 (d) 0

d
A () BT o= = 5e%* . x = 0 fqre o1 = 5¢° = 5

8. £ @3 TF TS TA 2x% — X + 3 &3 T Peos TA? [Ans: a] [SAU'11-12]

3 (b)3 (c) 4 (d) 2
. @ T8 t sec T 6t — t¥ VG LN e T T ~ATe o (40 WA ? [SAU'11-12]
() 1 scc (b) 2 sec (c) 3 sec (d) 4 sec

Wmi(d);mmv=0;V=§=12t—3t2=o;t=4sec

gy =In(secx) T L @7 T T [Ans: d] [CVASU'11-12]

(a) sec X (b) secx tanx (c) —tanx (d) tanx

. x=am¥y = 2am T L 93 T @AB? [Ans: d] [CVASU'11-12]
(a) m (b) -m ©= )~

89. 4cosx + 3 sinx 4% JRIT WA TG? [Ans: d] [CVASU'] 1-12]
(a) 4 (b3 © V5 (d)5

0. ﬁ log{sec(2x + 3)} O3 T (FH? [BAU'05-06, SBAU'10-11]
(a) tan(2x + 3) (b) sec(2x +3) (c) =2 tan(2x + 3) (d) 2 tan(2x + 3)
TEE: (d); o log{sec(Zx +3)}= mx sec(2x + 3) x tan(2x +3) x 2 = 2 tan (2x + 3)

0. x R TR S T y = X — x? @G BT T > 2 2 [SBAU'10-11]
()3 (b) 2 (c) -2 (@3

dy -‘!-’50=>1—2x=0.'.x=l
AAYI: (a);—=1-2x;FTﬁ"1"1T'£C“T, In 2
92 y= zn(-‘ﬂ e X I TR~
2 1
(@) — ®) = 1_,(z © = d) ==

o xz 1 1) _ 1-X+14x _ 2

(), y = In (ﬁ) In(1+x)— —In(1- x), dx =T T ST

[SBAU'10-11]

(a) mr?
av _
4 (b); 5 =

"1z srggafersa

B. % +xy? —3x% + 4x + 5y

SA: (a); - (x71) = =X V2
. mmmérmmw‘f@
(b) 4nr?

d
2~

+2= Ozmn?r (1L,-1 WWWW” [Ans: b][SAU'10-11]

(2) 0 ®) —= (C) — (d) -1

%o y=x+leufax= 1ﬁrwfwmwmw° [Ans: ¢c][CVASU'10-11]
(8) (b) 1 ©0 (d) -1

55,y = f(x) T B (1) R0 S AT Y TR B Y T (1) O TR TS [Ans: b]
(@1 (b) 0 (©3 (-1 [CVASU'10-11]

% y=lgmy, @a T @EHG? [BAU'09-10]
®% % (c) 25%° @0

—ox 3, ya==6xh Ya=15

mméqﬁﬁ:mw Gq? [BAU'06-07,16-17,SBAU‘09-10]
() 3mr? (d) 4nr

S e —
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98.

99,

100.

101.

102.

0l.

02.

03.

04.

05.

X2 + X + 1 97 TGTH A (FFG? X
3 1 (c) -
(a) —= (b) —= p, - 3
' 1. 1,3 ' n: 3 . =_lm.':fzﬁ~l"m'4
WWI(C):XZ+2.x.;+;+;=(x+;) +% o X 2
log(logx) 9% S&AF 7= ZLAT- o 1
o) ——
(8 )lo_px— (b )fg;,—x 2logx
1
FAYI: (d); —{103(1089\)} 10’,‘ X =
L‘o mnx xaam_
X—
() 1/2 (b) 0 (c)
1
ST (d); Lt 22 = = 1[L. Hospital]
x=0
i (e* sinx) =?
(a) e* cosx (b) eX(sinx + cosx) (c) e*(sinx — €0SX)
FAE: (b); (e sinx) = eXcosx + eXsinx = e*(cosx + sinx)
Lim (=== ) G99 A @RD?
x-0 X
(a) 2 (b) -2 (©) 0
) 1 eX—e™X\ eX+e X _ ef+e”0 11 _5
TTHINe): g (__x_) = lim ——=— 1

lSB‘\l,'W."’l

(d) 5
[SBAU'09-19)
1
(d) xlogx
[SBAU'09-1p)
(d)1
[BAU'08-09)
(d) e*sinx
[BSMRAU'14-15,BAU'06-07]
(d) =

nﬁrx>a>0mmj = G W\ 67

(8) =In 22 (b); nZ= (0) =In =2
N f(x)dx = 67 f} f(x + 1)dx & T T
(a) 0 b1 ()5

[Ans: b][BAU’18-19]
(d) —ln —

a+x
[Ans: d][BAU’18-19]
@6

Wt(d);‘iﬁ' x+1=t=2t-1=x ~t=5TIX=4t=1TFAx=0 = flsf(t)dt=f04f(x)dx=6

[ f(x)dx = —-In 22 + C = f(x) @7 T o

OF re ®) 7= ©) 5=

[Ans: c][BAU18-19]

P ) s
[ cos® 0 d6 @7 T 7 o
° 2 ' . [SAU’18-19]
1
(a)3 (b) 5 © -3 (d) _g
ST (a); f;‘/z cos? 6 cosBdB = fon/z(l — sin? 8)cos0de Z = sin@
— (Y1 — 2 — (g, _rl.2,4, _231 3-1 2 dZ=cosGd9
=/, z%)dz = [ dz fozdz [z ?0_[3 =3 8 o g
Vi=x z 0 1
12X gy = 7wy
ey . [CVASU’18-19]
(@3+1 b) ©3-1 @2
FAAHE: (c); IIde J‘l 1-x A= J-l( 1 1 (=2x) 2
1 0 \/ETx ] 0 J1—3 szT) dx
1 1d(1-
Jo (71_7'*; \/ﬁi)) [sin~? x+\/1—x2| =§+0 0~ 1=__1
e STN-IH frwr oy
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07.

08.

09.

16,

J',_._—- =387
[BAU'16-17]

1
a) —tanx +c b
@ | (b) tanx (c) tan 2x (d) Sin2x + ¢
q: (a); *_ sec?x dx
Tl 1+cos 2x f 1::.;::":,( W f+d = %tanx +C
S = o dx T Ty [Ans: b][BAU'17-18]
-1
(a) e X+ ¢ (b) —@Cos™1x T ecos™1x ecos™1x
c +c d)—+c
x2 y2 ~ 1 @. ( ) \/— ( ) m
S+ = 1 OIS (Paw 7o 3 [Ans: b][BAU'17-18]
3) ‘/—Tt (b) 2\/§Tl' (c) 3\/51'[ (d) 3\/§1T
I r—az-xz = [SBAU'16-17]
-1X 1 . _1x a
(a);sm " (b) S sin 1; (C)ism-li (d)%sin'l;

F4E: (No correct answer); Correct answer sin=1 E +c

1eV%
fo 7‘x_dx =? [SBAU'16-17]
(a)2(e—1) (®)2(e+1) () 2(1 —¢€) (d) (e +1)

THYE: (a); €19, y = Vi x=y2=2y. dy = dx; fo j__dx fi;-'-Zydy=2[e—1]

: fo“z;“‘z dx @7 T FS? [SAU'16-17]
@a(1-%) ®a(1+3) % @a(F-1)
T (2 Jy By O = [ s = [ i = [y = 222 1o = a =B feost]] = a =20 (B) =a (1)
faz+x2 = f(X) + c-H f(X) G TN TN 57 [Ans: b] [SAU'17-18]

-1X in—1X -1

(a) tan~? ; (b) -a-tan e (c) sin™= (d) tan™12
x=0,x=2,y=o@y=2wwmmwmﬁr [SAU'17-18]
(a) 2 3f @z (b) 4 7 T (c) 8 3f @z (d) 10 3F @

”~N

x=0 > x=2

I _ _
T (b); ,v=2%?;4 . W CFITT = 2 X 2 = 4
) 2

y=0
[§ xeX*dx =7 [Ans: b][SAU'17-18]
@1-2 OHGE ©2(e=1) (@3 +1)
I 55 @ [Ans: d]ICVASU'16-17]
1 -1 X
@ tan-124 ¢ (b) cot™ 2+ ¢ (0)ycot™i 3+ (d) %tan‘1 Z+c

i o1 _dx o = AW, SW@A =7 [Ans: ¢][IGVC'16-17)

=2 (1-x)2
@1/3 (b) —1/3 () 1/6 (d)~1/6
T (Ans: CIIGVC 16.17)
@)0 (b) 6 ()4 (d)2
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T
[BAU'15-16)

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25,

26.

27.

f (tan? x sec? x)dx 9 W leaciing

1
(d)
(@) (b) 2 (c) 3 3
3 1
A4 (d); f“(tan xsec? x) dx,f 7% dz = 53— =3
«f3, tanx = z = sec? x dx = dz; x=0%Az=0, x=—§ﬁz=1
1 [BAU'15-16)
x =v=1 T [ loge** dx a7 T @I6? "
(@) 0 (b) -1 (©) e )
T4E: (d); flloge"4 dx = fxloge dx=[x]t=1
'
J-r: COSXHSINX 1 a7 ST (IS ? (BAU'12-13,14-15)
0 V1+sin2x N
@ GIs (C) ! : n)cosx+slnx
ncosx+smxd n cosx+sinx f cosx+slnx ; —_:;E;
TR (a); fo Virsmzx 0 Jcos? x+sin? x+251nxcosx \I(COSX*S'"X)Z cosx

=f0 dx=[x]fj=n—-0=n
" —
Shortcut: V1 + siN2x = cosx + sinx, &A1 {7 TF TH &4 " e [fdx=[X]g =7

3 ﬁ(tanz X + tan* x) dx €% TF FEO? [BAU'14-15]
(2)3 () -3 (©1 (d -1
HIYE: (¢); 3f4(tan X + tan* x)dx = 3f4tan x{1 + tan? x)dx = 3f4tan2xsec xdx

= 3f4tan2xd(tanx) =3 [tan X]O =tan3Z—-tan®0 =1

=5 d ' .
fég_’;—z - - [SBAU'11-12,14-15]

@3 Ok © -3 @3
HAAIY: (a); By using Calculator.
" () dx @7 w1 G [SAU'14-15]

@1n (%) ()1n(3) @ n(3) @ (3)

HAAIY: (c); By using Calculator and Option test.

1
J.O a"dx Y3 TN Cﬂﬂﬁ? [CVASU|14.15]
al‘H'l
(@) — (b) 0 (c) na™~? (d) an
I (d); f: adx =ah f; dx = a" [x]} = a"
[ eX(x + 1)dx 93 TF FA0?
(a) xe* + C (b)e*+C (c) x%e* + C
() d
AL (a); [ eX(x + 1)dx = [xe¥dx + [ e*d® =>xe* = [eXdx + [e*dx
= xe* — [1.eXdx + [ eXdx. = xe* — [e*dx + [e*dx+ C = xe* +C
y? = x “RIY8 GRy = x AR TR ALG CFLIR CFAqT —

pevedl
(d) FRBR =

[Ans: d][SAU'lo-l1,BSMRAU'14"5‘

(@) 23 a7 ) 13f @73 © 22 aw i
. AU
(“)i"" (b) x*1 (€) 2 xn 1[Ans. d][BSMRAL
n+x (d) —1— xn+1

Scanned with CamScanner

@W-%@Eﬁmm ' _ s M



ﬁ) ' d

Ky A3
L4+l =1%gtem
3. ™z ?b’ S DR AOB W, (RATH 0A = a, 0B = b, SIZE AB TR € AB TR NI (R
79 LI [BAU'13-14]
1
(a)‘z- ab (T[+2) (b) ab (n"l)
5(0, b)

/—%
FAE: (€); ur—/z\(a,o;; A=%—%ab=%(n—:2)

0 i _&_ g7 NN 9?2

(0) ab (n - 2) (d);(+2)

eX+e~X [BAU'06'07;13'14’ SBAU'13-14]
-1 — -1 _ _
@ an (et 1) ) tan™'2 (B tante-2 (o)tan(e)tan~ie+7 (d)tan"(e— 1) —tan” 1
. . rt X _r1 e~X B
FAH: (€); fO eX+e X fo (e=X)2+1 dx[e™ = u]
1 du _ -1..11 B
== fo w2+l _[tan u]o = —[tan b e_x](l) = _[tan'-le—l - tan‘ll] = E —tan~le 1+ E + tan"le
0 J e =TO? [SBAU'13-14]
(a) log(1 + %) (b) log(e™ + 1) (c) ~log(1 + ™) (d) —log(1 +€™)
. d “Xdx
T () S T = J Gy L7 i odl] = —log(1 + ™)
X
3. _[(T’T—l?dx =387 [SBAU'13-14]
eX Inx eX Inx
@ b= ©) = D=
TGR: (2); [ {—1—1 - (—}1)—2} eXdx = = ; QR [{f0) + ' ()}dx = (9
N [5(nx)2dx =? [Ans: b][SBAU'13-14]
(a) 5 e3 — 2e? (b) e — 2€? (c)5e3—1 o

TAYA: (b); [(Inx)2dx = (Inx)? [ dx — [ 2(Inx) %f dx dx = x(Inx)? — 2 [ Inx dx = x(Inx)? — 2(xInx — x)
faf¥e 3, e = 262

2
3. fle %‘dx ag i Wﬁ" [BAU'12-13]
(@)1 (b) c (c)—e d)o
1 —
AL (a); ffzidx = -;—[lnx]i2 =:%(lne2 -ln1=5.2=1
. f cos? ixtanx =FS? [SBAU'12-13]
(a) 2v/tanx (b) VanxIn (cos?x) (c) sinxvtanx d) g (tanx)3/2
1 dgy [—EX = (o= _ _
SIYE: (a); Let, tanx =2 = sec? xdx = dz = a)_s-zzzx.dx =z ICOSZX\/taT = fﬁ = 2z = 2+/tanx
B,y = 4x qary = x TR LG CFATA F97? [SBAU'12-13]
(a) 4/3 (b) 6/5 (c) 8/3 \ () 9/5
YA (c); y2 = 4%y = ¥ =>y?= x2 L x2=4x JX= 0,4 .. CFAT = fo (2\/‘,?_ X)dx =_§_
36 IXCO W’) [CVAS .
sx dx 99 = - . U'12-13]
(a) x sinx + cosx + € (b) x cosx + sinx +c (c) x sinx — cosx + ¢ (d) x sinx + cosx
d 2 sardimane. | 5 s
TG (a); [ x cosdx = xfCOde—j{'{?;xfCOSde} dx = xsinx — ['sinx dx = x sinx + cosx + ¢
NG
' — 4eX)dx GF T 97 [BAU'11-12
(a) 7x — 4e* (b) 7x —4e* + ¢ ©7x—4 (d) 7x — e* ]
X
T (o, [ (7 — deX)dx = [ 7= [ 4gtdx = T AT
38, J cosx cos(sinx) dx aq dI| @lﬂia? . () — sin(sinx) 4+ ¢ [BAU'11-12, 05-06]
(a) sin(sinx) + ¢ ) cos(sinx) + ¢ o it = din (s (d) = cos(sinx) + ¢
MY (a); 4ff, sinx =z = €03 xdx=dz = J cosz ¢z —:1: . 51114(51n X) + ¢ [ cosx cos(sin x) dx
T —— g LS fret R
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da
7//

49,

L
o

sl (18 FERINEH, ..

FTUR: (ak Using Calculater.

r Xx e A
¥ X QI TR JFTFLY

< tex?

@t x ) +¢ ®—-tant{(x) +c

8 2 - =
4 SinX cosX AX LI TR (T« 0

) 2sinfx+c

\.ﬂé-?-c Mn2+c

@ tan t(x) + ¢
(¢) ¢ —cos 2X

@xn2+c

FOER: (o) [In2dx=In2 fdx =2 X x+c=xIn2 +¢

3 [ sec3xtandxdx =7
@ En3dX+c (PYsec3x + ¢
TR (0): 3 [ sec3x tan 3xdy =
7 4 sect x3X ~—

EI TN TR0 Y

¢ tsunx

@eoe )=

% f‘ dx €T TV TE?

<Q e

() log= (®) log=
> -

(a) x*sin® +¢
T (@) Let.x® =z = 3x%dx = dx;
Jn(x) dx €T TR & 57
x

+C

1
&) @® ;1 C

=Y
I=(x

+ ¢ =seC3X+ ¢

(¢) 3sec3x + ¢

() sinx®

©)xIn(x) = x+¢

T T yy o,

() --e

[Ans: t‘l[Sll;\U‘ll-ul

«h cotesit(BE s
| Ans: h.t‘]l(,‘\'.-\,\‘l,"ll.ul
- sin 2x

(de
|S“:\U'l(l.|||

(@=:m2tc

[SBAU'10-1)
(d) ~tan 3x + ¢

[Ans: ¢] [CVASU'10-11)

() - 1n(2)
[BAU'09-10]

(d) lngi:v

[BAU'09-10}
(d) sinx® + ¢

3x?cosx’dx = [ coszdz = sinz + ¢ = sinx® + ¢

[SBAU'09-10]
(d) xIn(x) +¢

FIEE: (o) [ In(x) dx = In(x) fdx— [ [;\tln(x) 1] dx] dx =xIn(x) - [dx =xIn(x) = x+c¢

[ logxdx ST T=FT?

ia)_;f—-:—c (b)-_i—+c

Eal

(©) xlogx + ¢

tSBAU'OMOl
(d) xlogx ~x+ ¢

rTe=: (d); [ logxdx = logx(dx — f{—d— logxch\'} dx = xlogx — | (%\) dx = xlogx — Jdx = xlogx —x + ¢

dx
1 vy
f‘ ‘,de I TR -
¢ NX

(@) 2(e + 1) (®) 2(1 —e)

© (e +1)

ST (d); Let, VX =z o x =28 W, x=0,2=0; W/, x =1,z =1

1

[ ax= IS 22dz = 2]} = 2(e — 1) = dv = 2zdz
AR ”

z
-1
J, xetdx =7

(@Yo 1

(€) -1

[SBAU'09-10]
(d 2(e — 1)

[BAU'08-0]
(d)2

1
kY 1= [vefdy = v i ddx = [veX]! — _
T (bh 1 = fo xe¥dx = [xe*]3 l{{lj'e"d.\]d.\ [xe*]§ — [e¥]} = (e — )= (o= 1)< 6—pt§ =1

J tanxdx =?
(a) —logcosx+¢

16 dx e
J" ﬁ L3 TR (TR0
¥

(a1l

(b) —logsinx + ¢

® 4

16 o&x

== (b); ==h

(¢) log cosx + sinx

(©2

[Ans: ann.-\v'os-n“l
(d) logsinx + ¢
[SB_.\U'OS‘O"I

(d) -1
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